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Welcome to our Missed Opportunities list - this contains unsold lots from our September 
2022 and March 2023 International Stamp Auctions.
Lots are available for immediate sale on a first come first served basis at 70% of the listed 
estimate, plus buyers premium of 17% (plus GST on the premium for NZ customers only).
Items sent post free to New Zealand buyers!

HOW TO ORDER
By mail, phone, fax or email from:	 Mowbray Collectables
	 Private Bag 63000
	 Wellington 6140, New Zealand
	 Phone +64 6 364 8270, Fax +64 6 364 8252
	 Email auctions@mowbrays.nz

Or see us at the NZ2023 Stamp Show in Auckland, 4th-7th May, stands 12 & 13.
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ALL PRICES IN NEW ZEALAND DOLLARS

EXCHANGE RATES: at time of going to press (subject to fluctuation) NZ$1 = UK 51p, USA 
64c, Australia 94c, Canada 86c, Euro 59c, Japan ¥85, Hong Kong $5.03, Singapore 85c 

EXTENDED PAYMENT TERMS
Any item may be purchased with payment spread over 90 days

if desired.  Delivery will be made on receipt of the final payment.  
Instalments may be made by credit card or bank deposits.

SATISFACTION GUARANTEED: every item is unconditionally guaranteed to match the 
description and be genuinely as described.  Any items found not to match our description 
may be returned for credit/refund.
PAYMENT: may be made by credit card or bank deposit/transfer.  We accept all major 
credit cards - please note credit card payments will incur a surcharge of 2% for Visa, 
Mastercard and American Express.
DELIVERY: shall be made on receipt of payment.  Postage and packing is at purchaser’s 
expense and unless otherwise requested, dispatches will be mailed by ordinary post 
(overseas by airmail); all dispatches valued over $1,000 by registered mail or courier.
NO GST is charged on the sale prices, however purchasers outside New Zealand 
undertake that neither they or an associated person will cause goods to be re-imported 
into New Zealand in substantially the same condition in which they were exported.
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COLLECTIONS & ACCUMULATIONS
1	 /	 Aitutaki 1903-95 comprehensive near complete mainly mint & 
		  CTO colln on pages.  Noted: 1914-6 EVII 6d & 1/- MUH; 1981 
		  Birds set of 36 mint; 1983 Birds & Diana surcharge set of 19 mint; 
		  1984 Birds sets of 20 mint & CTO; 1987 Hurricane Relief Fund 
		  sets of 11 mint & CTO; OHMS (1978/79 sets of 16 & 1985/90 sets 
		  of 25 mint & CTO).  SG cat £2100+.	 $750

2	 /	 Aitutaki 1903-2019 mint colln (some sets MUH) in 6 albums, 
		  appears complete incl m/ss.  Noted: GV 3d & 1/- 2 perf pairs; 
		  1903 Pict set & extra 6d & 1/-; also a few used stamps & dupn.  
		  High cv.  Weighs 5.5kg.	 $1,100

3	 /	 Art c1960s-70s Thematic colln/accum in packets, mostly paintings 
		  - range of countries, nearly all appear as sets (several 100s sets).  
		  No apparent duplication.  Mostly CTO/FU.	 $300

4	 /	 Australia 1913-88 colln virtually complete on Seven Seas pages, 
		  mix mint (appear all MUH from 1980) - all in mounts, some mixed 
		  cond.  Noted in good cond, used: Roos to 5/-; GV Heads set; 1914 
		  6d Kookaburra; some early key commems; 1963-4 Navigators 
		  (7/6d MUH, 10/- mint).  Mint: 1928 Exbn m/s.  Good cv.	 $500

5	 /	 Australia 1913-83 mostly used colln in 3 loose-leaf albums 
		  (“Seven Seas” pages).  Noted Roos to 5/- (various wmks & 1932 
		  10/- heavy cancel); GV Heads to 1/4d (x 3); 1914 6d Kookaburra; 
		  1930s commem sets (but no 5/- Bridge).  Appears near complete 
		  simplified from 1938 defins (noted 1946-7 BCOF ovpts to 2/-, 
		  Arms set FU).	 $400

6	 /	 Australia 1913-c1980 nearly all used colln on pages & several 
		  packets, mostly complete colln.  Noted 40 plus Roos to £2 (£1 
		  grey GU faults, £2 FU minor faults); GV 100+; 5/- Bridge CTO FU; 
		  most other key 1930s commems; Navigators (£2 mint); perfinned 
		  small ‘OS’s nearly complete (Roos to 5/-) etc.	 $2,000

7	 U	 Australian States-NSW 1850-c1854 used seln on Hagner type 
		  sheets - Sydney Views 2d & 3d x 2; Laureate issues: 1d x 5, 2d x 
		  55, 3d x 8.  Range of shades, plate wear & both unwmk & wmk 
		  issues.  Most appear to be at least 3 margins.	 $1,000

8	 /	 Austria 1850-1954 comprehensive specialised mint & used colln 
		  in Warwick multiring album on annotated (typed) pages.  Noted 
		  used: 1850 x 5 imperfs (2k poor cond); Franz Joseph x 150+ 
		  Kreuzer & Guilden currency (a few mint); 125+ Heler & Krone; 
		  good range Dues (many mint) & Newspaper stamps (many mint).  
		  Mint: many useful commem sets from 1919.  Total about 1500 
		  stamps.  High cv.	 $1,150



9	 M*	 Austria 1920s-95 colln in 2 deluxe albums on Lindner & Leuchturm 
		  pre-printed pgs with see-through mounts.  Nearly complete MUH 
		  1945 onward.  Also 8 Hitler stamps ovpt Osterreich with portrait 
		  obliterated by ink blot (similar listed by Michel for Germany).  
		  Mint/MUH.	 $750

10	 /	 Austria c1963-2001 collns in 5 hingeless albums (some overlap 
		  of contents), good range, excellent cond nearly all MUH (a few FU).  
		  Noted some useful m/ss.  Many hundreds.  Mint/MUH/Used.	 $1,000

11	 /	 British Commonwealth 1894-c2000s seln of 140 mostly mint on 
		  7 Hagner type pages.  Noted Australia: 1) Roos short set of 11 to 
		  1/- mint, 2/- BCOF MUH, 2/- to £1 New Guinea (NW Pacific Isl
		   ovpts) mint (toning on 5/- & £1) & £2 FU (corner missing); 2) 6d 
		  claret Kookaburra mint; 3) Bridge set to 5/- FU; Papua 1910 set 
		  of 8 to 2/6d mint; Brunei 1895 set of 10 FU ($1 two blunt corners) 
		  with 10c-50c mint; North Borneo 1894 set of 9 mint.	 $1,100

12	 M*	 British Commonwealth 1935 Silver Jubilee Omnibus complete 
		  mint/MUH colln of 249 stamps on Hagners (excl Egypt-British 
		  Forces stamp).  Also incl additional Leeward Isl & Montserrat 
		  perf SPECIMEN sets, Jamaica 6d & Trinidad & Tobago 2c lightning 
		  conductor flaws, Samoa 1d p14 x 14½, South Africa 6d with cleft 
		  skull flaw.  SG cat £2074.	 $1,500

13	 /	 British Commonwealth 1937-53 Omnibus issues: 1) 1937 
		  Coronation complete mint & used sets of 202 in s/b; 2) 1945-6 
		  Victory almost complete (missing Antigua, British Guiana, Falk-
		  land Isl Deps, Malta, Nyasaland & St Kitts-Nevis sets) in mint 
		  blocks of 4 (except singles of NZ, Cook Isl, Niue & Western Samoa) 
		  in s/b; (3) 1949 UPU seln of 19 mint & 15 used; & 4) 1953 
		  Coronation complete mint set of 106 stamps in annotated album.  
		  SG cat £905.	 $500

14	 M	 British Commonwealth 1937 Coronation, 1946 Peace & 1953 
		  Coronation complete omnibus sets.  The 2 Coronation collns in 
		  special albums.  Cat £425.	 $250

15	 /	 British Commonwealth 1948 Silver Wedding omnibus complete 
		  mint, some high values MUH (incl Hong Kong) but others no gum.  
		  Also additional SWA bilingual set & GB set FU.  SG cat £2290+.	 $1,000

16	 /	 Canada 1868-1980s colln on pages mostly used.  Noted about 
		  50 QV heads, Jubilee short set to 50c (2c-5c, 15c used, rest 
		  mint); Quebec set (mix mint/no gum/used); nearly all key 1920s-
		  30s commems; also good range Special Delivery, “G” ovpt 
		  Officials etc.	 $1,500



17	 /	 Canada 1870s-1989 colln in L/H hingeless album pages (1851-
		  1984) with slipcase & L/H album (blank pages stamps in mounts) 
		  earlies mostly used then mint (MUH from c mid 1970s).  Noted: 
		  1897 6c Jubilee (mint); 1908 10c Quebec FU; 50c EVII GU; key 
		  1930s commems mostly complete used; some GV-QEII defin perf 
		  vars; appears complete from c1949 with many 1980s blocks.	 $1,000
18	 M*	 Canada 1952-87 extensive/comprehensive nearly all mint/MUH 
		  colln in 9 springback albums, every issue as single & plate block 
		  (some earlier blocks of 4 only).  Many thousands stamps, high 
		  CV/FV.	 $1,150
19	 /	 Cook Isl 1892-1993 comprehensive near complete mainly mint 
		  colln on pages.  Noted: 1892 Federation set (2½d & 10d FU); 
		  1921 postal fiscals to 5/- (2/6d FU); 1936 Arms £1 MUH; 1949 
		  Picts set mint & FU (3/- toned); 1963 Picts set mint & FU.  Mint 
		  sets: 1967 Pict decimals, 1974-5 Shells set of 22, 1980-2 Corals 
		  set of 77, 1983 Corals surcharge set of 30, Feb 1987 surcharge 
		  set of 60, OHMS (1978-9 set of 16 & 1985-90 set of 22).  SG cat 
		  £3000+.	 $1,000
20	 /	 Cook Isl 1892-1919 seln of 40 mint & 19 used on pages.  Noted: 
		  1892 Federation (1d, 1½d x2, 2½d x 2 & 10d x 2, all with black 
		  circ pmks), 1893-1900 Queen Makea/Tern p12 x 11½ & p11 mixed 
		  mint & used sets incl 10d p12 x 11½ mint & 1/- deep carmine p11 
		  mint, 1901 Queen Makea 1d brown with crown ovpt MNG, 1902 
		  NZ & star wmk set of 9 mint, 1913-19 chalk surfaced paper mixed 
		  mint & used set of 6.  SG cat £1600+.	 $750
21	 /	 Czechoslovakia 1937-90 seln of 190 diff mint & used & sheetlets 
		  in s/b & on Hagner pages.  Incl 1955 National Costumes 2k 
		  sheetlet of 10 used, 1959 Birds set sheets of 10 x 7 used, 1961 
		  Butterflies/Moths set sheetlets of 10 x 9 used, 1966 Art set 
		  sheetlet of 4 x 5 mint, 1975 General Svoboda imperf m/s MUH & 
		  1983 Art set sheetlets of 4 x 5 MUH.  Small no of sheets affected 
		  by toning.	 $500
22	 /	 Denmark 1851-1950s colln mix of mint & used in Schaubek 
		  springback album.  Noted used: 1851 4rbs; 1854 set (all 4 margins 
		  except 16sk 3 margins); 1858 set, 1864 set (8sk o/c); 1870 set (no 
		  16sk, 48sk faded); 1875 set; 1904 set; 1912 5k GPO x 2.  Mint: 
		  1950 numerals set; 1912-5 surcharges; 1918 27ö ovpt Newspaper 
		  set; 1925 Airs set; then mostly complete to 1950s.  Also good seln 
		  back of book mix mint & used.  Vendor STC about US$6000.	 $1,750
23	 /	 Fiji 1878-98 colln on Hagners, VR issues: 22 mint, c200 used (incl 
		  c90 4d & 6d values), 1/- x 23, 5/- & a few ovpts.  Also c70 1d very 
		  pale ultramarine MUH/mint (presumed faded); 1891-98 issue 
		  c60 mint, 140 used (eg: incl 5d x 5 mint, 11 used).  Various perfs 
		  & shades in both issues noted.  SG c2000+ (excl faded) (SG 2018).	 $600



24	 U	 GB 1840-1900 colln of 78 used in SG Victoria era hingeless album 
		  with slipcase.  Noted: 1d Black (DG) (4 margins 2 close, plate 8, 
		  red MC); 1867 9d pale straw GU with wing margin & 2/- deep 
		  blue FU; 1873 6d grey GU; 1884 5/- crimson FU & 10/- ultra-
		  marine (GU bit grubby); 1883 set of 10 GU/FU (9d with heavy 
		  cancel).  Also incl 1d Mulready letter sheet (black MC cancel & 
		  April/May 1841 b/ss, folded not in line with design) & 1d Black 
		  (FJ) (3½ margins, plate 1b, red MC cancel) on piece from cover 
		  with SEP 5 1840 b/s).	 $1,500

25	 /	 GB 1841-1986 colln in Kabe album, all stamps in mounts, mix 
		  mint and/or used.  Noted: Incl good range QV surface used; QV 
		  Jubilee set incl 1/- green & red MUH (except 1/- green gum 
		  adhesions); 10/- EVII FU (perfinned); 1924 Exbn set MUH, 1925 
		  Exbn set FU; QEII era virtually complete.	 $1,500

26	 /	 GB c1860s-c1999 colln in 3 Davo hingeless albums.  Vol 1 sparse 
		  pre 1900, key items absent, no early phosphors (cat £1800+), Vol 
		  2 & 3 appear reasonably complete MUH with various booklets & 
		  panes.  Mint/MUH/used.	 $575

27	 U	 GB 1887-1913 comprehensive colln of 35 QV Jubilee & 67 EVII 
		  stamps on 7 annotated, well written up Hagner pages.  Noted: 
		  1887 QV 5d die 1 x 2 & 9d MUH & 1902 EVII 2/6d x 2 GU/FU incl 
		  chalk-surface paper & 5/- FU.  Colours faded on some QV & EVII 
		  DLR issues.  Also incl 1883 QV 2/6d white paper FU incl blue 
		  crayon marking.	 $500

28	 M*	 GB c1912-1960s accum of plate control selvedge markings on 
		  blocks or strips.  Incl about 100 GV defins - mostly as corner 
		  strips of 3; about 75 GVI blocks incl many commems & about 75 
		  QEII commems & Wildings block.  A few creased.  Mint/MUH.	 $1,250

29	 /	 Germany c1955-2020 extensive colln in 3 x 48 page (24 leaves) 
		  L/H s/bs.  West Germany to 1990.  Good seln to c1970 mostly 
		  used, then appears complete incl m/ss mint (apparently all MUH 
		  from mid 1970s).  High cv.	 $3,000

30	 *	 Germany 1990-Sept 2010 near complete colln in Schaubek 
		  hingeless album, incl 58 m/ss. Weighs 3.4kg. SG cat £4150. MUH.	 $1,500

31	 /	 Germany-Allied Occupation 1945-9 colln in old L/H hingeless 
		  album.  Mostly mint (but often FU tucked in behind).  Noted: 
		  Wurttemberg 1949 Red Cross set MUH & m/s plus other key sets 
		  MUH; Baden 1948-9 sets (PF omitted) mint & FU & 1949 Red 
		  Cross set MUH; rebuilding sets mint & FU; m/ss imperf & perf 
		  MUH plus other key sets MUH; Rhineland 1948-9 set (PF omitted) 
		  mint, Red Cross set MUH; Russian Zone: 1945 Victims set mint, 
		  etc.  Nice seln, high CV.	 $1,500



32	 M*	 Germany-West 1949-79 apparently complete simplified mint 
		  (MUH from about mid 1950s) colln in 2 L/H hingeless albums 
		  with slipcases, incl all the early commems.  High cv.	 $2,000

33	 C/	 Germany-West 1949-c1970 extensive colln of mint (earlier 
		  issues), used, covers & FDCs in 4 Warwick loose leaf albums. Incl 
		  most early issues LH mint & FU, some on FDCs or PU covers (some 
		  to NZ), even PU blocks of scarcer stamps.  Later issues  (from late 
		  1950s) appear virtually complete (MUH & FU).  Generally fine 
		  throughout.  The 1st album alone (to c1959) cat approx £7000.  
		  Mint/MUH/used.	 $2,300

34	 U	 Germany-West 1951-2010 colln near complete (from 1951), in 3
		  Leuchtturm hingeless albums, incl 77 m/ss.  Weighs 8.2kg.  SG 
		  cat £5100.  GU/FU.	 $2,000

35	 *	 Germany-West 1963-89 near complete colln in Schaubek hinge-
		  less album, incl 19 m/ss.  Weighs 2.5kg.  SG cat £1730.  MUH.	 $750

36	 /	 Germany-West 1966-2001 MUH & used in 6 Lindner albums, 
		  appears complete plus a few extras.	 $525

37	 *	 Germany-West Berlin 1962-90 near complete colln in Schaubek 
		  hingeless album, incl 5 m/s.  Weighs 1.8kg.  SG cat £1080.  MUH.	 $500

38	 /	 Germany-East 1949-76 comprehensive colln of mint, used & FDCs 
		  (many PU to NZ) in 6 packed old springback albums.  Noted some 
		  scarce earlier items, eg: 1950 Debria Exbn m/s SG E29a cat £225 
		  (on FDC to NZ), 1951 China Friendship set SG E43-45 mint (50pf 
		  paper adhesions) & FU (cat £450), 1953 Marx m/s set SG E111a 
		  mint (cat £250).  The 1st album alone (to 1955) cat approx £4000.  
		  Appears fairly complete from late 1950s.  Mostly complete sets 
		  present.  Many thousands of stamps.  High cv.  Mint & used.	 $1,500

39	 U	 Germany-East 1949-60 used colln in old Leuchtturm (Lighthouse) 
		  springback hingeless album virtually complete missing a few, 
		  especially key earlies but noted 1950 Debria m/s, Polish Visit & 
		  China Friendship sets.	 $500

40	 /	 Germany-East 1949-90 collns: 1976-90 in Davo standard album 
		  mostly complete to 1980, then reasonable coverage; 1949-80 
		  colln on pages, nearly all used incl a few better earlies; misc 
		  Germany colln on pages (mostly East Germany).  Mint & used.	 $850

41	 /	 Germany-East 1949-90 appears complete colln in 3 L/H hingeless 
		  albums incl m/ss - mix mint/MUH and/or used to mid 1950s then 
		  MUH.  High cv.  Weighs 9kg.	 $1,350

42	 *	 Germany-East 1949-90 near complete MUH colln in 2 Schaubek 
		  illustrated hingeless albums incl over 150 diff m/s, sheetlets & 
		  blocks of 4.  Noted 1950-1 Wilhelm Pieck set of 5 (cf £150), 1950 
		  Debria Stamp Exbn m/s (cv £200) & 84f + 41f single,       cont....			



		  ....cont      1954 Stamp Day m/s, 1956 official Central Courier 
		  Service 20pf (cv £225), 1962 Russian space flights m/s & 1964 
		  German Democratic Republic 15th anniv m/s.  Fine cond with 
		  no signs of toning.  Weighs 8kg.  SG cat £4300+.  MUH.	 $750

43	 *	 Greece 1944-90 extensive MUH colln in 114 pg hingeless illus-
		  trated Greece album.  Noted: 1946 surcharges 2000d on 5000d 
		  & 5000d on 15,000d, 1947-51 Dodecanese Isl set of 23 some 
		  toned, 1951 St Paul set MNG, 1951 Reconstruction 5000d, 1953 
		  National Products 2000d, 2600d & 5000d, 1954 Art 20,000d with 
		  patchy gum, 1954 NATO 2400d & 4000d, 1955 Art 4d & 1955 
		  Pythagorean Congress set.  Also incl 200+ diff MUH on Hagner 
		  equivs incl Oct & Nov 1933 Air sets.  Weighs 3.85kg.	 $1,000

44	 *	 Liechtenstein 1961-2001 MUH virtually complete colln in 2 
		  “Safe” hingeless albums, incl m/ss & sheetlets.  Good CV.	 $600

45	 /	 Malta 1885-1980s mint & used colln on pages - reasonable range 
		  with some useful items.  About 600 stamps.  Good cv.	 $350

46	 /	 Monaco c1890s-2009 collns in “Safe” & L/H hingeless albums & 
		  s/b.  Good coverage esp from 1920s, mostly mint (MUH from 
		  c1930s).  Noted: 1933 Pictorials mostly complete incl 1f, 1f75 
		  claret, 10f & 20f; 1939 Relief set MUH etc etc.  Probably a couple 
		  thousand stamps.  High cv.  Weighs 7.5kg.	 $2,000

47	 /	 Nepal c1890-1907 seln of 14 singles, pair, tete beche pair & 
		  block of 4 on Hagner.  Some variable cond & identified as per 
		  Scott (18 items).  Scott 10-28 range.  Cat US$700+.  MNG/used.	 $500

48	 /	 Netherlands 1864-1999 extensive colln in 3 Davo hingeless albums 
		  comprising 2200v approx, 82 m/s & 17 booklets.  Noted 1867 to 
		  15c u; 1872 range to 50c u; 1920 2.50 on 10g (SG 236) mint (odd 
		  tone spot); 1940 surcharges range to 500 on 3c used; 1952 ITEP 
		  set mint; & various setenant combinations m&u.  Many MUH 
		  from c1970.  Vol I (to 1980) cat £3200+; Vol II (1981-99) £1780+; 
		  Vol III (back of book issues) £385+.  Generally very good to fine 
		  cond.  Cat £5360+.  Mint/MUH/used.	 $2,000

49	 /	 NZ 1855-1981 mostly complete colln in KABE hingeless album.  
		  Noted: FFQs 3d (accidental imperf) mint, 4d rose MNG; QVLT 
		  range (9v) to £1 mint; 1891 Life Ins set; 1898 Postage Dues set 
		  mint.  Some pgs & some stamps toned especially amongst earlies.  
		  From c1940 stamps appear mostly MUH, with a few FFQs used 
		  etc.  Jury cat $50,000+.  Mint/MUH/used.	 $11,500

50	 /	 NZ 1855-1976 complete used incl back of book colln in Premier 
		  album (except only triangular pigeongrams & no ½d Victoria 
		  Land) & all items (except a few m/ss) in mounts.  Many of key 
		  items with faults/fiscal cancels etc.  FFQs reasonable cond. 
		  Noted in good cond: 2/-, 5/- FSF GU; 2/-, 5/- QVLT      cont.....
		



		  ....cont     officials; 1891 Life Ins VR set (6d, 1/- GU); 1905 Life Ins 
		  set (2d chestnut GU); 1899 triangular pigeongrams; 1899 Dues 
		  set; 1907 Pict officials set; Christchurch Exbn (3d, 6d CTO); 1d 
		  EVII Land; Auckland Exbn set (6d CTO); Red & Blue Boys (Blue 
		  Boy GU); Arms to £5 (35/- fiscal punch hole & £3.10 & £4.10 
		  fiscals, £5 corner crease); 22/- & 35/- Arms FU; 5/- Arms official 
		  GU; 2d QEII Stars error VFU; 1957-77 Health m/ss (incl both 
		  1957 sets) all with fine contemporary cdss.  Very high cv.	 $6,500

51	 /	 NZ c1855-1930s accum in s/b, mostly used.  Noted 7 imperf & 
		  21 perf FFQs (nearly all poor cond); selns SSFs, 1898 Picts, EVII, 
		  GV, Victory (incl 6d & 1/- each x 2 mint; Dunedin Exbn (incl mint 
		  set); 2/- & 3/- Admirals mint; 1931 Airs; 1938 1½d GVI choc plate 
		  block of 4 (No 20) mint etc etc.  Well over 1000 stamps.	 $875

52	 /	 NZ 1855-1976 an almost complete colln of NZ used to 1874 & 
		  mint/MUH from 1882 in hingeless Premier album.  Noted: FFQ 
		  simplified imperf (excl 1d red & 6d yellow-brown) & perf sets in 
		  mixed condition (4d rose fine); SSF 1/- p10 x 11 with bulbous 
		  nose flaw mint; 1898 Pictorials set mint (1/- & 5/- mng); Christ-
		  church (3d with tone spot) & Auckland (½d to 3d MUH) Exbn 
		  sets mint; Health 1929-34 mint (1929 tone spot, 1931 1d with 
		  stains top back) & 1957-76 m/s sets MUH.  Good condition but 
		  occasional stamps toned.	 $2,500

53	 /	 NZ 1855-1995 comprehensive near complete used colln in 
		  Tasman looseleaf album.  Noted FFQ imperf x 8 (incl SG 9, 17, 
		  33, 40, 41, 43 & 53, most with 1 or 2 margins except SG 9 4 
		  margins) & perf x 15 (incl 2d vermilion NZ wmk retouched SG 
		  141a, 4d rose FU & 6d black-brown p13 SG 75); FSF set (2/- 
		  GU/FU, 5/- fiscal); Auckland Exbn short set to 3d; 1931 Health 
		  (1d CTO, 2d FU); Life Ins (VR short set to 6d, no VR set of 11); 
		  Arms (incl 1/3d lemon, 7/6d & 12/6d); Officials (incl 1907 2/- 
		  Milford, GV 8d & 2/- Admiral); King Edward VII Land.	 $2,500

54	 U	 NZ 1855-1995 simplified used colln on Seven Seas hingeless 
		  pages.  Very few gaps (no 2d Stars) but condition mixed, 
		  especially earliers, with a few fiscal cancels etc.  Noted in good 
		  condition FU: FFQ 1d orange 2 margins (SG 8), 4d rose (1 short 
		  perf); 1/- p13; 2/- & 5/- FSF (both GU); 1d, 3d, 6d Christchurch 
		  Exbn; 2/-, 5/- Pict Officials; Auckland Exbn set; 8d GV Official 
		  (GU/FU); 2/- Admiral Official; 1931-4 Airs; 1929-34 Health; 12/6d 
		  Arms; 5/- Arms vert Official; 35/- ovpt Arms; Health m/s 1957, 
		  no 1958 then all with modern Epuni pmks; 5/- Official QVLT; 1891 
		  & 1905 Life Insurance sets; Express Delivery Fernleaves; 1d EVII 
		  Land & 1d Victoria Land.  Some toning on pages but stamps 
		  virtually unaffected.	 $3,500



55	 /	 NZ 1862-86 two mainly used collns in CP NZ albums.  Noted FFQ 
		  perf x 4 diff, SSF 6d mint, 1898 Picts 2/- & 5/- MNG, Christchurch 
		  Exbn 3d MNG, Victory 1/- GU, 2/- Admiral official FU, 1931-4 
		  Airmail set of 5 FU, 1882 1d blue small fiscal x 2 mint, QVLT (3/- 
		  m, 7/6d FU, 10/- & £1 GU/FU, 2/- Official FU) & Arms 15/- GU/FU.  
		  Jury cat $8000+.	 $1,000

56	 /	 NZ c1862-1935 range of simplified FU sets on hingeless pages.  
		  Incl FFQ 1d-1/- perf set of 11 (4d rose with slightly short corner); 
		  SSF set of 10 (& some extras); 1898 Pictorials London print short 
		  set to 2/- (13) plus later printings set of 15 to 5/- (5/- CTO); 1920 
		  Victory & 1925 Dunedin Exbn sets; 1931-5 Air sets.  Also GVI 
		  ½d-3/- set of 21 MUH; 1940 Centennial set MUH/mint (& 2 
		  cinderella labels), & QEII official set of 11 MUH.  Attractive clean 
		  lot.  Cat $4500+.	 $1,500

57	 /	 NZ c1862-c1950 range of simplified FU sets on hingeless pages.  
		  Incl FFQ perf set of 11 (4d rose VFU), FSF short set to 1/- (7), SSF 
		  set (10), 1898-1908 Pict set of 14 (x 2 sets, but 1 x 5/- fiscal cancel, 
		  not counted in cv); GVI official set (14), Life Ins 1891 ½d-1/- VR 
		  set 6) & 1905 no VR set (11).  Also 1920s-30s page of mint incl 
		  1925 Dunedin Exbn set, Admirals 2/-, 3/- Jones paper, GV 2/- 
		  official; 1929-30 Health; 1931 Air set (3) & 1938-47 GVI set (17) 
		  MUH.  Attractive clean lot.  Cat $5750.	 $1,750

58	 U	 NZ 1870s-1990s used colln in Davo std album.  Noted 8d SSF, 5d 
		  advt, 2½d Wakitipu, GV 8d blue x 5, 3/- Admiral x 2; 1925 Dunedin 
		  Exbn set, Red & Blue Boy, 2/- QVLT official, 2/- Admiral official, 
		  1935 9d Panel green official etc.  Cond varies, 1000+ stamps.	 $750

59	 /	 NZ 1873-c1980 mainly used colln on pages, noted: FSF set (2/- 
		  FU small tear, 5/- GU); Auckland Exbn set (1d GU, 3d & 6d CTO); 
		  1931-4 Airs; 1/3d lemon, 8/-, 9/-, 12/6d, 15/-, £2, £3 Arms); 2d 
		  QEII Stars error; 1929-34 Health etc etc.	 $1,750

60	 M*	 NZ 1873-1985 mostly MUH colln in 2 Davo hingeless albums with 
		  slipcases.  Pages complete from 1855 (no EVII Land/Victoria Land).  
		  Noted: 1878 1d FSF large star wmk (no gum, maybe cleaned pen 
		  cancel); SSF set (mostly HH mint); 1898 Picts most mint/some 
		  part gum etc; 3d Kaka reduced mint; 1d Universal redrawn, 1d 
		  Dominion DLR unsurfaced paper; 1915 GV recess & surface sets 
		  (4½d darkened gum); Victory set; Silver Jubilee set; 1935 Picts x 
		  2 appear to be single & mult wmk sets; 1940 Centennial sets incl 
		  officials; Health from 1935 (m/s from 1957); virtually complete 
		  defins & commems from 1936 (incl 2d QEII Stars error); Express 
		  (Fernleaves & Car); 1d lilac & 1d blue QV small types (both OG 
		  mint but minor toning); 1913 Life Ins (no 1d blue & 2d chestnut); 
		  Officials: EVII (1/- a bit grubby); 1935 Picts; GV & QEII etc etc.  
		  High cv.	 $6,500



61	 U	 NZ 1892-1994 FU seln most as blocks of 4, noted: 1954 2/6d-10/- 
		  QEII defins; 4d Dunedin Exbn, 8d Centennial; 8d GV official 
		  (single); 2/- Milford x 2 singles; 1994 $20 Mt Cook complete 
		  sheet of 25.  Total 140+ stamps.  Good cv.	 $650

62	 /	 NZ 1898-1985 mint colln in 2 Davo hingeless albums with slip-
		  cases.  Noted: 1898 Picts 2½d Wakitipu, 4d & 9d (toned) MUH; 
		  Christchurch Exbn ½d & 1d mint; Auckland Exbn 1d MUH, Health 
		  1929, 1930 & 1931 Red Boy MUH (toned), 1935 Pict Official 9d 
		  black & red,; 1953-4 QEII the 4 high values MUH; 1958 2d QEII 
		  2d Stars error MUH & series of Health MUH m/s sets from 1960 
		  to 1985 (excl 1962 & 1966 sets & 1971 (x 2) & 1972 4c mint).	 $1,000

63	 *	 NZ 1929-87 MUH colln on pages.  Incl Health complete incl m/ss 
		  (except no 1958 & 1959), Red Boy 1 toned perf, extra 1933 & 
		  1934; 1958 2d QEII Stars ovpt error horiz pair with RH selv; Xmas 
		  1960-79; 1967 decimal Arms; 1939 Dues; 1969-81 Life Ins; 
		  1957-82 Ross Deps.	 $1,250

64	 U	 NZ 1934-94 fine used colln appears complete, simplified Airs, 
		  officials, commems & defins (no 2d QEII Stars error) plus Health 
		  1959-2010 (no m/ss).  Very nice presentation & condition.	 $300

65	 U	 NZ 1953-80 used colln in Seven Seas album, all stamps in clear 
		  mounts.  Complete except 2d QEII Stars error, incl all Health m/ss 
		  & Ross Deps.  (M/s cancels from 1964 debious).	 $750

66	 *	 NZ 2004-19 CALs virtually complete MUH colln in s/b incl BMW 
		  (FU) & ANZ & all better early stamp Exbn items etc but no Arts 
		  Festival.  Also 17 booklets & 3 x 2012 FDCs.  CP cat approx $3000.	 $1,000

67	 /	 Niue 1902-92 comprehensive near complete mainly mint colln 
		  on pages.  Noted: 1902 3d to 1/- mint, 1942 Arms £1 MUH, 1945 
		  Arms 10/- MUH & FU, 1986 Christmas & Visit of Pope John Paul 
		  II ovpt sets & the 4 diff m/s mint, OHMS 1985-7 set of 19 mint.  
		  SG cat £1800+.	 $750

68	 U	 Norway 1855-c1940 tidy defins used colln in 24 pg (48 leaves) 
		  s/b.  Good coverage all issues.  Noted 1855 4sk x 2 (1 x 3 margins, 
		  1 x 2); 1856 2sk x 4, 3sk x 4, 4sk x 27 & 8sk x 13; 1863-4 Arms 
		  2sk x 3, 3sk x 4, 4sk x 19, 8sk x 5, 24sk x 2 (1 unused); 1867-8 
		  Arms 1sk x 7, 2sk x 14, 3sk x 2, 4sk x 17, 8sk x 10; 1871-5 Post-
		  horns 1sk x 8, 2sk x 8, 3sk x 18, 4sk x 5, 6sk x 6, 7sk x 6 etc etc.  
		  Also noted 150+ “T” (Tromso) ovpts.  Total 2000-2500 stamps, 
		  much dupn but incl shade varieties, nice pmks etc. Massive CV.	 $3,000

69	 /	 Pacific Isl c1890s-1980s mostly mint colln on pages:  Cook Isl 
		  noted good seln Makea & Terns; Pitcairn Isl apparently complete 
		  mint & used from 1940 into 1970s; Tokelau; Fiji noted good range 
		  GV to 5/-; then mostly complete 1935; Solomon Isl noted 1938 
		  & 1956 Picts mint & Niue.  Probably about 1500 stamps.  High cv.	 $1,200



70	 /	 Pacific Isl 1900s-c2000 colln in 6 albums.  Varied & wide ranging 
		  coverage.  Particular strength in pre-1952 Papua & New Guinea.  
		  These alone cat over £1000. Also Cook Isl, Fiji, Norfolk, Tokelau etc.	 $725
71	 /	 Poland 1860-1934 seln of 500+ mint/used on 26 illustrated 
		  album pages.  Noted: 1860 10k used, 1918 bars surcharge set of 
		  11 mint, 1919 Austrian stamps with “Poczta Polska” ovpts 3h, 5h, 
		  6h, 10h, 20h & 30h mint (all affected by toning), 1919 German 
		  stamp with “5” & “10” surcharge mint & 1930 1z President 
		  Moscicki with horiz laid paper mint.  Minor dupn.	 $1,000
72	 /	 Postal Services & Philately accum in 5 albums, choc box, packet 
		  plus UPU booklet.  Some series of pgs written up for display (eg: 
		  Rowland Hill), p/cs of post offices, Stampex issues etc, etc.	 $700
73	 /	 Romania 1858-1980 extensive near complete colln of mint/used 
		  in 317 page illustrated Minkus album.  Noted 1858 80g mint, 1864 
		  30p FU, 1866-7 2p m&u, 1903 PO horiz set of 8 mint & vert set 
		  of 7 FU, 1906 Jubilee Exbn set incl 1L50 to 3L mint, 1945 Union 
		  Congress set MUH & 1956 imperf wildlife set FU.  Also incl 134 
		  mostly MUH m/s (incl 1932 Philatelic Exbn, 1946 Orchestra 350 
		  + 1650L, 1958-9 Stamp Cent 10L blue & red & 10L blue with “10 
		  year” ovpt, & 1959 500th Anniv of Bucharest mint) & seln of 
		  Occupation stamps.  Weighs 3.6kg.	 $1,000
74	 /	 Romania 1862-1958 colln of mint & used in 187 page illustrated 
		  Editura Stiintifica album.  Noted 1864 6p horiz pair mint, 1932 
		  Philatelic Exbn m/s mint, 1945 Patriotic Defence Fund & Trade 
		  Union Congress sets mint (some toned), 1948 National Sports 
		  Organisation set mint, 1956 Wildlife sets perf & imperf FU, 1958 
		  Brussels Internat Exbn horiz strips x 2 diff CTO & 3 diff singles 
		  with ovpt invtd, & 1958 IOL red Stamp Anniv m/s.  Weighs 2.9kg.	 $750
75	 /	 South Africa 1910-88 comprehensive mostly used colln on pages, 
		  appears virtually complete on semi-specialised basis (ignoring 
		  bilingual pairs, though some are included).  Noted 1925 Air set 
		  of 4 & 9 significant 1927-32 defin items: horiz bilingual pairs of 
		  4d SG 35c FU, 2/6d SG 49 GU/FU, 5/- SG 38a H/H mint, 10/- SG 
		  39 H/H mint, 10/- SG 39b FU (short corner) & vert bilingual pairs 
		  of 1/- SG 36 GU, 36a FU, 2/6d SG 37 FU, 5/- + SG 38a GU/FU.  
		  These 10 items alone cat £1400+.  Total STC £3450.  (SG 2012).	 $1,000
76	 /	 South Africa 1910-1995 colln of Union of South Africa (to 1961) 
		  mint & used in Davo hingeless album in slipcase, & Republic of 
		  South Africa (from 1961) used, near complete, on pages.  Noted: 
		  1932 4d Kraal spear flaw (SG 46b); 1937 6d Orange Tree molehill 
		  flaw (SG 61b).  Also small colln (90 diff) South West Africa stamps 
		  1927-82 in small stockbook.  SG cat £3000+.	 $750
77	 M	 South Georgia 1963-79 mint colln appears complete incl extra 
		  1963 Picts set.	 $350



78	 /	 South East Asia 1870-1990s colln of 3100+ mostly used in 2 s/bs.  
		  Noted: Brunei 1906 1c, 3c & 5c on 16c mint; Indo-China 1907 
		  short set to 2F (no 30c) FU; Indo-Chinese POs in China, 60 diff FU; 
		  Singapore 1955 QEII Pictorials short set to $1 mint ($1 MUH); 
		  Thailand 1905 1a on 14a & 2a on 28a surcharge mint & FU & 
		  1961 King Bhumibol set of 18 FU.  Weight 4.2 kg.  SG cat £3200+.	 $1,250
79	 /	 South West Africa & Namibia 1897-1999 comprehensive colln in 
		  9 folders covering: 1) German Sth West Africa 1897-1911 x 45 
		  stamps to 40pf; 2) stamps of South Africa used in SWA 1917-22 
		  (forerunners) x 19 (9 on piece); 3) SWA 1923-90: a) 3,300+ MUH/
		  mint incl 1935-49 sets in bilingual pairs/units mint (Voortrekker 
		  commem & Huguenot sets MUH); 1939-90 near complete incl 
		  1974-90 complete (incl 7 m/s) MUH, control blocks of 4 or 6/
		  strips of 5 for 1973 defins (31 diff), 1980 defins (complete & 135 
		  duplicates) & all 1981-90 issues; b) 800+ used incl 150 CTO 1981-
		  90 complete (incl 5 m/s) & 90 postal history (on piece) & 32 FDCs.  
		  4) Namibia 380+ MUH (incl 30 m/s) & 150 CTO (incl 10 m/s) along 
		  with 10 booklets & NAMPOST 1990-4 packs in slipcase.  Some 
		  dupn.  CV £2400+.	 $1,250
80	 /	 Sports 1920-57 mint & used seln.  Noted: Italy (cat alone £500) - 
		  incl 1934 World Cup set & 1951 Gymnastics set mint; Liechtenstein 
		  1954 etc sports sets mint; Hungary 1925 sports/scouts set mint 
		  etc 520v on 102 pages, generally fine cond, with odd duplicate.  
		  SG cat £2750+.	 $1,000

81	 CU	 Sweden 1855-c1919 colln on pages, dupn annotated as per 
		  various types, pmks, perfs etc.  1858 5ø page alone cat £1800+.  
		  Also incl a few postal stationery items, officials & Postage Dues.  
		  Variable cond.  SG cat £5400+.	 $900
82	 /	 Switzerland 1862-1907 2nd Helvetia & standing Helvetia issues.  
		  Noted 2nd Helvetia 2 x 1F used, 2c double impression, one invtd, 
		  cds VI 89, Standing Helvetias incl pmks, retouches, plate marks & 
		  reprints.  53 2nd Helvetia, 183 standing Helvetia.	 $950
83	 M*	 Tokelau 1948-2020 complete mint colln in 9 albums, incl m/ss - 
		  some stamps incl m/ss MUH.  Also some early issues in blocks.  
		  Also “The Postal History and Postage Stamps of the Tokelau” by 
		  Burgess.  Weight 8kg.	 $750
84	 /	 USA c1860s-1991 colln in 4 Davo standard albums (pages com-
		  plete from 1847), all stamps in mounts, mix mint & used.  Earlies 
		  rather sparse but incl a few useful items. Also noted c early 20th 
		  coil/perf varieties mostly complete from 1930s.  Good cv.  
		  Weighs 5.5kg.	 $750
85	 U	 USA 1894-1917 used colln of 175v on 17 pgs.  Incl perf & shade 
		  varieties, Omaha to 50c perf only 2 sides & defins to $5.  Cat 
		  simpl £1500+.	 $375



COLLECTABLES
86		  Cigarette cards: 1904 “Russo-Japanese War”, publ Taddy, 21 diff 
		  ex 1st series Nos 1-25 (missing Nos 1, 2, 13, 18).  Multicoloured.  
		  Fair to fine but mostly good average cond.  Murray cat £504 
		  (£24 each).  Rare.	 $400

87		  Cigarette cards: 1904 “Russo-Japanese War”, publ Taddy, 19 diff 
		  ex 2nd series No 26-50 (missing Nos 26, 39, 41, 44, 45, 49).  
		  Multi coloured.  A couple are only fair but most are good to very 
		  good cond.  Murray cat £532 (£28 each).  Rare.	 $500

88		  Cigarette cards: 1906 “Australian Footballers” (half-length 
		  portraits of Australian Rules players - apparently series B), publ 
		  Sniders & Abrahams (Australia - imprint not on cards).  Unnum-
		  bered.  Multicoloured.  Range of 18 diff (ex set of 76).  One (E 
		  Rankin) is only fair, the rest good (some rounded corners) to fine.  
		  Murray cat £450.  Rare.	 $350

89	 C	 Letter dated 16 April 1934 (on stationery of NZ Shipping Co.’s 
		  RMS Rangitane), written & signed by renowned writer George 
		  Bernard Shaw.  To NZ businessman & entrepreneur A Leigh Hunt.  
		  Contents concern their mutual interest in “atmospheric nitrogen 
		  fixing” & hydroelectric power generally.  In the 1920s-30s, Hunt 
		  was an early & vocal proponent of a hydroelectric power scheme 
		  between Lake Manapouri & Doubtful Sound.  Shaw visited NZ 
		  15/3-15/4/1934.  A significant document, probably previously 
		  unrecorded.  Some wear & ageing.	 $750

THEMATICS
90	 /	 Fish & other Marine Life thematic colln on pages arranged alpha-
		  betically by country.  Wonderful seln.  Noted FSAT (19 stamps cat 
		  approx £550); many sets (incl definitives) incl 1960 China Goldfish 
		  set FU, etc etc.  Mostly mint.  Well over 1500 stamps.  Minor 
		  toning (mostly apparently on pages).  High cv.	 $750

NEW ZEALAND - POSTAL HISTORY
91	 U	 PUBLIC SERVICES QUEEN CARNIVAL / Colosseum / 13th to 15th 
		  April 1916 / POST OFFICE, purple CH’CH oval rubber h/s on piece, 
		  scarce.	 $250

92	 C	 1857 entire (no postal markings) to “Mrs Alicia Jones, up the 
		  Whanganui, Kind care of Mrs W. Kells”, from early Methodist 
		  missionary, William Woon (1803-1858, known to Maori as “Te 
		  Wunu”).  Message headed “Whanganui, Oct 21 1857”.  cont....



		  ....cont    Ornate “WW” on wax letter seal.  With typed transcript 
		  & biographical data.  After a career in Tonga (from 1831), 
		  northern NZ & Taranaki, Woon returned to Whanganui in 1854 
		  & was for a time postmaster there.  Early letter carried privately 
		  (?) up the Whanganui River (possibly no regular postal service to 
		  there at this time?). Important Whanganui social history. Fine cond.	 $500
93		  1859 8 letters, no outers.  Correspondence from Whareama 
		  (Castle Point) & Matua (?) Mahunga, (Gisborne?)  Subject of 
		  letters incl the transport of sheep fleeces & the non-arrival of 
		  parcels + letters.  Three letters are purportedly sent from Boggley 
		  Wollah, the fictitious tiger ridden jungle of “Vanity Fair”. 
		  The writer apparently saw himself stranded in a similar place to 
		  Thackeray’s “lonely, marshy, jungly district” (all with transcriptions).  
		  Also a 9th 1855 letter from “Rangitiki” (Edward’s Castle).	 $250
94	 C	 1859 envelope with 6d imperf brown (1+ margins, SG 13), just 
		  tied by barred “5” cancel (Timaru), addressed to Christchurch, 
		  “Christ-church Dec 24 1859” unframed cds, b/s “Port Victoria 
		  Dec 14 1859”.	 $300
95	 C	 1892 long overweight (1oz +) reg’d envelope to England with 
		  2½d SSF horiz strip of 4, p12 x 11½ + ½d Newspaper Stamp tied 
		  by 10 SEP 1892 Onehunga duplex cancels, Registered / 10 
		  September 1892 / Auckland transit cancel & 1862 reg’n No in 
		  red m/s, to England.  Interestingly, the ½d stamp has several 
		  small flaws (illustrated).	 $400
96	 C	 1900 (6 July) envelope from Berne to Sydney, bearing 1900 UPU 
		  set of 3 with Express cds, missent to NZ due to the lack of a 
		  country in the address with “Australia” added subsequently, 
		  showing boxed “MISSENT TO / INVERCARGILL” (31 x 8mm) (the 
		  sole recorded example of this h/s), with the reverse showing 
		  Invercargill cds “R.P.O. DN S/2” TPO (14.8), Sydney (23.8) and 
		  Kogarlah cds.  This mail was sent by northbound train from 
		  Invercargill to Dunedin & exchanged with the southbound train 
		  at the “crossover” station of Waipahi.  Ex Jury, Wood.	 $700
97	 C	 1928 Well-travelled, twice addressed cover ex 13 NOV 1928, 
		  Baghdad, Iraq, to Palmerston North, then Kelburn, & ultimately 
		  Marton, NZ, bearing 1a Iraq stamp x 3, circular T (taxe mark) in 
		  black, 30 added in red m/s, TO PAY / 3D / DOUBLE DEFICIENT 
		  POSTAGE h/s in black, Wellington undated “A” class cancels on 
		  1d + 2d NZ P Dues & 29 DEC 1928 Wellington “C” class transit 
		  cancel.  Rear bears 15 NOV 1928 Baghdad & 27 DEC 1928 
		  Palmerston North Delivery “C” class cancels.	 $400
98	 C	 1946 stampless opened out cover “DAMAGED THROUGH 
		  IMMERSION / IN MANAWATU RIVER RAILWAY / ACCIDENT.” 
		  purple cacheted, ex Wellington 19 Aug 1946 to Napier.  Two fine 
		  strikes of cachet (1 each on front & rear) & opened at top.  Also 
		  incl 2 diff B/W RPs of accident site + background details.	 $500



99	 C	 New Guinea-Japan c1942-4 WWII Japanese Occupation of New 
		  Guinea group of 5 Japanese military p/cs with “dove on military 
		  helmet” imprinted stamp design.  Used, all addressed in Japanese 
		  & stated to have been sent from Japanese military camps in New 
		  Guinea to Japan.  All printed text in Japanese, in red, orange or 
		  orange-yellow.  Good cond, except for 1 (with attached label) 
		  damp affected in 1 corner.  Unlisted in Higgins & Gage world 
		  postal stationery catalogue, but a quite similar 1939-40 “Soldier’s 
		  head” design p/c is listed, unpriced with the statement “very 
		  rare in used condition”.  A rare lot.	 $575

NEW ZEALAND - DEFINITIVES
Full Face Queens Collections

100	 /	 Used colln on pages - appears to incl SG 5 x 2, 6, 9-10 x 7, 13-14 
		  x 4, 16, 17, 35, 40, 41 x 3, 43, 45, 48, 49, 51, 53, 54, 55, 80, 81, 
		  82, 85, 86, 93, 94, 97 x 2, 98, 100, 105 x 2, 106, 107 x 2, 110 x 3, 
		  111, 113-5 x 6, 115a, 118, 118a x 2 (singles), 119 x 2, 120 x 2, 
		  122 x 2, 125 x 2 (incl 1 mint); 128, 130, 132a (unused), 133, 135, 
		  136 x 2 plus 1d reprints horiz pair.  Incl a few interesting pmks.  
		  Huge cv but very mixed cond.	 $7,500

101	 U	 NZ wmk, imperf seln: 1d x 12, 2d x 10 (1 with Odenweller cert 
		  2013), 6d x 2 & 1/- x 10.  Most about 3 margins & many minor 
		  faults.  A few nice pmks.  SG 97-100.  Cat £14,000+.	 $3,000

102	 M	 Large star wmk, p12½: 1d vermilion mint; 2d blue MNG; 3d lilac 
		  mint; 4d yellow mint; 6d brown mint; 1/- yellow-green mint; 1d 
		  brown MNG; 2d orange mint; 6d pale blue MNG.  Also an attractive 
		  4d rose MNG, tone spot, rounded top left corner with “REPAIRED” 
		  h/s on rear (10v).  SG 110, 115, 117, 119, 120, 122a, 125, 132a, 
		  133, 136.  SG cat £5850.	 $2,100

103	 U	 2d blue p12½ used seln of 100 on Hagners, star wmk.  A few 
		  annotations & a few retouched, nice range of shades.  Tidy lot.  
		  SG 115/a etc.  Cat £2200+.	 $1,000

Full Face Queens
104	 M	 1855 2d blue on blued paper, London print, imperf 3 good 
		  margins, cut into at top & back thin upper right corner.  Good 
		  colour.  Fresh appearance.  CP A2a.  Cat $75,000.  Odenweller 
		  cert (2011).  SG 2.  Cat £35000.  Unused no gum.	 $10,000

105	 U	 1855 1/- yellow-green, London print, blued paper, 3 margins, 
		  uneven at foot.  Repaired scissor cut at lower right side in margin.  
		  RPSL cert (1990).  SG 3.  FU.	 $1,500

106	 U	 1d red on blue paper, imperf 4 margins, fine barred “16” cancel 
		  (Port Victoria).  SG 4.  Cat £2500.  Used.	 $2,000



107	 U	 1d dull orange, imperf, no wmk x 10.  Mixed cond, some minor 
		  & major faults, 1-4 margins.  Most with legible numeral cancels.  
		  SG 8.  Cat £9000.  GU/FU.	 $1,500
108	 M	 1d dull orange, imperf 4 margins, no wmk.  Small cut at base & 
		  2 small tone spots in selvedge. SG 8. Cat £4250. Unused no gum.	 $1,250
109	 U	 6d bistre-brown, imperf 4 good margins incl part adjoining 
		  stamp, premium example.  SG 12.  Cat £600.  FU.	 $750
110	 M	 1d carmine-vermillion, imperf 4 margins, star wmk, OG.  SG 35.  
		  Cat £1000.  Mint.	 $1,000
111	 M	 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins, very close top at right, 
		  star wmk.  SG 35.  Cat £1000.  Unused no gum.	 $750
112	 M	 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins very close at right, star 
		  wmk.  SG 35.  Cat £1000.  Unused no gum.	 $400
113	 M	 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins, star wmk.  SG 35.  Cat 
		  £1000.  Unused no gum.	 $600
114	 M	 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins, star wmk.  CP A1e4, cat 
		  $2000.  SG 35.  Cat £1000.  OG mint.	 $1,000
115	 M	 3d brown-lilac, imperf 4 margins, star wmk.  SG 40.  Cat £750.  
		  OG mint.	 $750
116	 M	 3d brown-lilac, imperf 4 good even margins, star wmk.  O/G 
		  (a bit disturbed).  Attractive item.  CP A3a1, cat $1250.  SG 40.  
		  Cat £750.  Mint.	 $750
117	 M	 6d red-brown block of 4, imperf, good margins, touches 1 stamp.  
		  RPSL cert (1958).  Scarce multiple.  Ex Inoue.  SG 43.  Cat £8000.  
		  Mint.	 $15,000
118	 U	 3d brown-lilac, rouletted 7, roulettes 2 sides. SG 52. Cat £900. FU.	 $600
119	 U	 6d black-brown rouletted 7 clearly discernable at sides, internal 
		  row at base incl part next stamp, trimmed at top, star wmk.  SG 
		  53.  Cat £700.  FU.	 $400
120	 U	 3d brown-lilac, p13, star wmk.  SG 74.  Cat £600.  GU/FU.	 $300
121	 U	 6d black-brown & 6d brown, p13, star wmk. SG 75-6. Cat £405. FU.	 $250
122	 U	 1d, 2d, 6d, 1/- Pelures imperf used.  1d 4 margins back thin GU; 
		  2d 3 margins, closed tear, GU/FU; 6d 4 margins GU/FU; 1/- 3 
		  margins just touches on 4th.  SG 81-2, 85-6.  Cat £5500.  FU.	 $2,000
123	 U	 1d orange-vermilion, imperf 2 margins, Pelure paper, some 
		  oxidation.  RPSNZ cert (1977).  SG 81.  Cat £2750.  FU.	 $500
124	 U	 6d x 4, 1/- Pelure paper, p13.  1 x 6d trimmed perfs at base & 
		  another discoloured; 1/- trimmed 2 sides.  SG 85-6.  Cat £4500.  
		  GU/FU.	 $1,000
125	 U	 1/- deep green, imperf 4 margins except just touches left at top, 
		  Pelure paper.  SG 86.  Cat £1200.  FU.	 $750



126	 U	 2d dull deep blue, p13, thick soft unwmk paper, characteristic 
		  slight plate wear.  Light ironed crease.  Philatelic Fed of South 
		  Africa cert (2020).  SG 96a.  Cat £750.  FU.	 $400
127	 M	 1d carmine-vermilion, imperf 3 margins incl close at left, close 
		  on 4th at right, NZ wmk.  SG 97.  Cat £950.  Unused no gum.	 $300
128	 M	 1d carmine-vermilion imperf horiz pair, each approx 3 margins 
		  (close all round), NZ wmk.  L/H stamp small back thins, R/H 
		  stamp (printing) ink areas on back.  SG 97.  Cat £1900.  Unused 
		  no gum.	 $1,250
129	 U	 NZ wmk group: 2d & 1/- imperf both 4 margins FU; 6d p12½ FU; 
		  1/- p13 GU/FU (1 short perf).  SG 98, 100, 106, 108.  Cat £1615.	 $575
130	 U	 6d red-brown, imperf 4 margins, NZ wmk.  SG 99.  Cat £900.  FU.	 $650
131	 U	 6d red-brown, imperf 4 margins except close top at right, NZ 
		  wmk.  SG 99.  Cat £900.  FU.	 $600
132	 M	 2d pale blue (plate I worn) p13, NZ wmk, o/c.  SG 105.  Cat £1600.  
		  Regummed mint.	 $850
133	 M	 2d pale blue (plate I worn), p12½, NZ wmk.  O/c.  SG 107.  Cat 
		  £500.  OG Mint.	 $250
134	 M	 1d carmine-vermilion, p12½, star wmk.  SG 110.  Cat £275.  
		  Unused no gum.	 $250
135	 M	 1d carmine-vermilion, p12½, star wmk.  Gum remnants.  SG 110.  
		  Cat £275.  Mint.	 $250
136	 M	 1d carmine-vermilion, p12½, star wmk.  SG 110.  Cat £275.  
		  Regummed, mint.	 $250
137	 M	 1d pale orange-vermilion, 2d blue, 2d orange, 3d, 4d yellow, 6d 
		  brown, 1/-, all p12½.  2d orange OG, rest no gum (1/- several 
		  toned perfs).  Mint.	 $1,250
138	 M	 1d pale orange-vermilion, p12½, star wmk, OG.  SG 111.  Cat 
		  £300.  Mint.	 $200
139	 M	 1d pale orange-vermilion, p12½, star wmk.  SG 111.  Cat £300.  
		  Regummed, mint.	 $275
140	 M	 2d blue (plate II), p12½, star wmk.  SG 115.  Cat £250.  Regum-
		  med mint.	 $200
141	 U	 3d lilac & 3d mauve accidental imperfs, each 4 margins incl 3 
		  good sides, star wmk.  CP A3dT.  Cat $3000.  GU/FU.	 $750
142	 U	 3d lilac & mauve shades x 7, p12½, star wmk. SG 117, 118.  Cat 
		  £370.  FU.	 $250
143	 U	 3d lilac x 7; 3d mauve all accidental imperfs, mostly about 3 
		  margins incl 1 or more good to large (1 with minor toning, 
		  another large back thins).  Some shade variation.  CP A3dT.  Cat 
		  $12,000 (for good full margins).  GU/FU.	 $1,250



144	 U	 3d deep mauve on piece, tied by “5” barred cancel (Timaru), 
		  accidental imperf 4 margins, good to large on 3 sides, star wmk.  
		  CP A3dT.  Cat $1500.  GU/FU.	 $750

145	 M	 6d red-brown, p12½, star wmk, cert mark.  SG 122.  Cat £350.  
		  OG mint.	 $300

146	 U	 1/- green/yellow-green x 15, p12½, star wmk, range of shades.  
		  SG 124-5.  Cat approx £2350.  GU/FU.	 $850

147	 M	 1/- yellow-green, p12½, star wmk, OG.  SG 125.  Cat £400.  Mint.	 $400
148	 M	 1d brown, p10 x 12½, star wmk.  Unused no gum.  SG 128.  Cat 
		  £425.	 $250
149	 M	 1d brown, p10 x 12½, star wmk, o/c. SG 128. Cat £425. Unused 
		  no gum.	 $275
150	 M	 1d brown horiz strip of 3 (worn plate), p12½, star wmk.  SG 132a.  
		  Cat £825.  Mint.	 $750
151	 M	 4d orange-yellow, p12½, no wmk.  OG.  SG 139.  Cat £300.  Mint.	 $300
152	 M	 2d vermilion, NZ wmk, hinge thin.  SG 141.  Cat £2500.  Mint.	 $500
153		  1884 1d pale orange (worn plate); 2d deep dull blue; 6d dull 
		  chocolate-brown reprints, imperf (1d 3 margins, 4 margins just 
		  touches 1 corner, 6d margins).  CP priced $675.	 $300
154	 S	 1884 1d pale orange reprint (worn plate), imperf 4 margins very 
		  close at left, “SPECIMEN” ovpt in violet (sans serif 15 x 1½mm).  
		  CP 1874 ASP1x.	 $250

First Sidefaces
155	 P	 c1874 1d orange, 2d blue, 3d mauve, 4d rose, 6d brown imperf 
		  plate proofs in block of 6 & 8.  1/- block of 32 incl plate “1” sheet 
		  marking & incl guttered between.  All ovptd “CANCELLED”, fine 
		  and rear.  Ex Midas, Baillie.	 $3,500
156	 U	 1874-8 Specialised used colln on annotated pages: 1d x 6, 2d x 8 
		  incl wmk large star & nearly p12; 3d, 4d x 2, 6d x 5 & 1/- x 6 incl 
		  block of 4.  Minor tone affects some.	 $500
157	 M	 1874 2d rose horiz strip of 4, p12½, 1 stamp creased.  Ex Sir 
		  Gawaine Baillie.  SG 153.  Cat £800.  Mint.	 $600
158	 M	 1874 4d irregular compound p12½ & p10 (p10 at top, p12½ 
		  others).  BPA cert (1951).  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 162.  Cat 
		  £1000.  Mint.	 $800
159	 U	 1874 simplified set of 8 (+ ½d Newspaper stamp).  Jury cat $1800.  
		  FU.	 $750
160	 M	 1874 1/- p10 x 12½, 4 margins with large left margin, patchy 
		  gum, cert mark.  CP C6b.  Cat $2000.  Mint.	 $750



161	 M	 1874 2/-, 5/-.  Jury cat $2200.  Mint.	 $1,400
162	 M	 1874 5/-.  Jury cat $1100.  Fine mint.	 $450
163	 U	 1874 set of 8.  Jury cat $1800.  FU.	 $750
164	 *	 1875-92 ½d Newspaper stamp blocks of 4 x 3: 1) 1875, p12½, 
		  small star wmk; 2) 1875 nearly p12, small star wmk; 3) 1892 
		  p12½, NZ & star wmk.  CP B2a, B2b, B3a.  Cat $1480.  MUH.	 $600
165	 U	 1875 1d, 2d provisional printings, wmk “large star”, p12½.  CP 
		  C1d, C2c.  Cat $1100.  GU/FU.	 $350
166	 M	 1875 2d, p12½, wmk large star.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 179.  
		  Cat £1000.  Mint.	 $800
167	 M	 1878 2/- claret, o/c to left.  CP C7a.  Cat $1250.  Mint.	 $600
168	 M	 1878 2/- claret, o/c to right.  CP C7a.  Cat $1250.  Mint.	 $500
169	 M	 1878 5/- grey.  CP C8a.  Cat $1175.  HH mint.	 $500
170	 *	 1892 ½d Newspaper stamp, p12½, NZ & star wmk, triple horiz 
		  row of 36 stamps, central row comprises NEW ZEALAND letters 
		  wmk, fresh although odd gum wrinkle.  CP B3a, B3a(Z) & B3a(Y).  
		  Cat $2695.  MUH.	 $1,000

Second Sidefaces
171	 M*	 1896 4d bluish green block of 4, p11.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 
		  241a.  Cat £240+.  2 mint/2 MUH.	 $400
172	 *	 1897 2½d block of 16, p11, 2 stamps perf tone. SG 239. Cat £880.  
		  MUH.	 $1,000
173	 M*	 1897 5d p11 horiz block of 12 (4 x 3).  3 stamps hinged, hint of 
		  crease on 2 columns.  CP D7f.  Cat $3525.  Mint/MUH.	 $650
174	 U	 Presentation set of 10 (diagonal lines across lower right corner) 
		  with gum, except 2d no gum.  Mostly fine.  1d thin.	 $850

1898 Pictorials
175	 M	 1898-1907 seln of 8 birds: 1) 1898 3d Huias London print, 6d 
		  green Kiwi p11 x 2 (deep green & pale green shades), 1/- Kaka 
		  p11; 2) 1900 6d red Kiwi p11; 3) 1907 reduced 3d Huias p14 x 
		  12¾-13¼, 6d carmine pink p14 x 15 & 1/- Kaka orange-red 
		  p14-15.  CP cat $1450.  Mint.	 $600
176	 *	 1898 2/- Milford, London print.  CP E20a.  Cat $2000.  MUH.	 $1,000
177	 M	 1898-1906 5/- Mt Cook x 3: London print, p11 no wmk & p11 
		  wmk sideways.  CP E21a, 21b, 21c.  Cat $2250.  Mint.	 $1,000
178	 M	 1898 simplified set of 14 to 5/-.  Jury cat $2000.  Mint.	 $850
179	 M	 1898 Pictorials set to 5/- London print (2½d Wakitipu no gum).  
		  SG 246-59.  Cat £1100.  (CP cat $2980).  Mint.	 $1,250



180	 *	 1898 Pictorials set to 5/-, London print.  CP cat $7575.  MUH.  
		  Rare in this condition.	 $4,500

181	 M	 1899 2½d Wakatipu vertical strip of 3, imperf horizontally.  Ex Sir 
		  Gawaine Baillie.  SG 260/b.  Cat £750 (pair).  Mint.	 $1,200

182	 M*	 1899 2½d Wakatipu block of 4, p11, no wmk, reperfed down 
		  centre with official patch, lower pair unhinged.  CP E8b/z.  Cat 
		  approx $900.  Mint/MUH.	 $400

183	 M*	 1899 6d Kiwi yellow-green  block of 4, p11.  Ex Sir Gawaine Baillie.  
		  SG 264a.  Cat £600.  2 Mint/2 MUH.	 $1,000

184	 U	 1900 seln of 1900 Pictorials (excl ½d green Mt Cook) on 6 s/b 
		  pages.  1d Terraces x 73, 1½d Boer War x 32 (incl brown shade x 
		  1 & p14 x 2), 2d Pembroke purple x 90, 4d Taupo x 43 (incl CP 
		  EV12a R1/3 variety, p14 wmk reversed x 6) & 6d red Kiwi x 130 
		  lovely range of shades (incl CP EV14b R1/1 variety, p11 Cowan 
		  imperf at top x 2 & proofs postally used x 2).  Identified by CP 
		  Nos.  Cat simpl $3300+.  GU/FU.	 $750

185	 M	 1900-7 specialised seln of later issues (excl ½d green Mt Cook) 
		  on 2 stock pages.  1d Terraces x 22, 1½d Boer War x 43 (incl 
		  imperf at bottom with selvedge variety, but toned); 2d Pembroke 
		  purple x 20, 4d Taupo x 18 & 6d red Kiwi x 31 (incl p14 x 7).  
		  Noted 4d centre shift 3mm downwards (MUH).  Identified by CP 
		  Nos.  Cat simpl $6175.  Mint.	 $1,250

186	 M	 1900 3d Huia horiz pair, imperf between, no wmk, part patchy 
		  gum.  Ex Sir Gawaine Baillie.  SG 261a.  Cat £1500.  Mint.	 $1,000

187	 M	 1900 3d Huias yellow-brown horiz pair imperf vert, p11, no wmk, 
		  tear in one stamp, gum with thins & light wrinkles.  CP E9bx.  Cat 
		  $2000.  Mint.	 $500

188	 *	 1902 4d Taupo complete (unfolded) sheet of 80 (10 x 8), p11, 
		  wmk paper with complete vert row double perfs at right, towards 
		  top the perfs are superimposed causing inevitable perf separa-
		  tions.  A magnificent item, possibly unique.  CP cat $4880 (+ the 
		  7 CP recorded flaws & re-entries).  CP E12b/z.  MUH.	 $2,000

189	 M	 1902 2/- Milford, p11, no wmk, laid paper, slightly HH.  CP E20c.  
		  Cat $1000.  Mint.	 $300

190	 M	 1902 2/- Milford, p11, Laid paper.  CP E20c.  Cat $1000.  Mint.	 $400

191	 M	 1903 2d Pembroke purple, compound perfs 11 & 14, slightly HH.  
		  CP E6c.  Cat $1500.  Mint.	 $500

192	 M	 1903 4d Taupo blue & yellow-brown horiz lower selvedge pair, 
		  mixed perfs, officially patched at top, some perf separation on 
		  2nd stamp, fresh.  CP E12e(1).  Cat $3000.  Mint.	 $700



193	 M	 1903 4d Taupo horiz strip of 3 imperf vertically p14.  Ex Sir 
		  Gawaine Baillie.  CP E12cy.  Cat $1800 for pair.  Mint.	 $1,800
194	 *	 1903 9d Terraces, p11, invtd wmk.  CP E17c(Y).  Cat $725.  MUH.	 $350
195	 M	 1903 2/- Milord, p11, Cowan paper, invtd wmk, good centering.  
		  CP E20d(Y).  Cat $1750 (MUH).  Mint.	 $400
196	 M	 1906 5/- Mt Cook block of 4, p14, sideways wmk.  SG 329.  Cat 
		  £1600.  LH mint.	 $1,000

197	 M*	 1907-8 seln of redrawn (reduced) issues (excl 1d Universal) on 1 
		  s/b page.  3d Huias x 20 (mint x 15, MUH x 5), 6d Kiwi x 10 (6 m, 
		  4 MUH), & 1/- x 5 mint (1 no gum).  Identified by CP Nos.  Cat 
		  simpl $6750+.  Mint/MUH.	 $1,000
198	 *	 1907 1/- Kaka reduced block of 4 with lower selvedge.  Jury cat 
		  $4400.  MUH.	 $1,500
199	 *	 1908 6d Kiwi reduced horiz pair, p14 x 15, with bottom selvedge 
		  incl arrow & circle sheet markings.  CP E15c.  Cat $700+.  MUH.	 $400
200	 M	 1908 1/- Kaka reduced, p14 x 15, both shades, very lightly hinged.  
		  CP E19b(1), (2).  Cat $1200.  Mint.	 $700

½d Mt Cook
201	 M	 1902 horiz pair imperf vertically (p14 horiz), Cowan paper, old 
		  plate.  Pre issue light horiz gum bend.  CP F4bz.  Cat $800.  Mint.	 $350

1d Universals
202	 M	 1901 Basted Mills paper, p14 x 11, low-centered with bottom of 
		  stamp above at top, offset on back. CP G3d(Y). Cat $1750. MNG.	 $500
203	 C	 1901 (1 Jan) 1d Universal FDCs x 3 diff: a) printed text (green), CP 
		  G1a(Y), canc Christchurch cds (addressed to stamp dealer F.C.B. 
		  Bishop); b) printed text (blue), G1a(X), Christchurch cds; c) plain 
		  CTO cover (horserider on flap), Burwood A-type cds, with r/s 
		  “First Day of Century” (blue) & “First of Universal Post” (red). All 
		  fine.  Ex Horrell.  CP cat $1775.	 $1,000
204	 M	 1901 Basted Mills horiz pair imperf vertically, p14 horiz. CP G3bx.  
		  Cat $975.  Mint.	 $300
205	 M	 1901 Pirie paper, p14 x 11, well centered, invtd double-lined 
		  wmk.  CP G2d(Z).  Cat $3000.  Mint.	 $1,500
206	 M	 1906 Waterlow plates - “W1” & “W2” plate blocks of 4, p14.  
		  CP G9a var.  Cat $2500.  LH mint.	 $1,250
207	 U	 1906 horiz pair, Royle plate, p11, “Loose Letter” cancel, very light 
		  stain RH stamp.  CP G10b(1).  Cat $1500.  GU/FU.	 $600
208	 M	 1906 Waterlow mixed perfs (p11 at base, others p14).  CP G9e.  
		  Cat $1000.  Mint.	 $500



King Edward VII
209	 /	 1909-16 specialised mint/MUH colln on 2 pages & 2 Hagners incl 
		  officials.  Incl perf vars & 2 perf pairs (5d, 5d block of 4, 6d, 8d x 
		  4 incl block of 4 official).  Also noted 1/- official block of 4 (3 
		  MUH).  75 stamps.  CP $5500+.	 $1,150
210	 *	 1909 simplified set of 10 (incl 1d Dom).  Jury cat $1100.  MUH.	 $400
211	 *	 1909-10 p14 line set of 5 (3d, 4d, 5d, 6d, 1/-).   H3b, H4b, H5a, 
		  H6a & H8a.  Cat $1450.  MUH.	 $600
212	 M*	 1910-1915 6d horiz block of 6 (5 MUH/1mint), p14 x 14½, also 
		  upper selvedge block of 4 MUH p14 x 13½ - latter one with small 
		  blemish.  CP H6b, H6c.  Cat $4200.	 $950
213	 M	 1910-16 8d 2 perf pairs x 2, indigo-blue & deep bright blue 
		  shades.  CP H7d(1) & (2).  Cat $600.  Mint.	 $250
214	 M*	 1915-16 p14 x 13½ seln of 3d, 5d, 6d, 8d mint.  Two perf pairs 
		  5d & 6d mint.  3d two perf left selvedge pair MUH.  CP cat $3300.	 $850
215	 *	 1915 3d bistre-brown horiz pair with top selvedge, p14 x 13½.  
		  CP H3c.  Cat $1200.  MUH.	 $600
216	 /	 1915 3d, p14 x 13½, upper selvedge single MUH, also block of 4 
		  (2 mint/2 MUH), & similar but official single mint & also GU/FU.  
		  CP cat $3050.	 $575
217	 U	 1915 5d 2 perf pair.  CP H5d.  Cat $700.  FU.	 $300

1d Dominions
218	 M*	 1924-5 Jones unsurfaced paper block of 4, soft pale shade, top 
		  pair unhinged.  CP cat approx $8000.  Mint/MUH.	 $1,900
219	 *	 1925 DLR unsurfaced paper, DLR sideways letter wmk.  CP J3a, 
		  J4ax.  Cat $485.  MUH.	 $250

King George V
220	 P	 Perkins Bacon & Co engine - turning proof, die proof of the 
		  engine-turning used to surround the King’s head, in black on 
		  thin wove paper (102 x 104mm).  Ex Midas, ex Baillie.	 $600
221	 P	 3d recess die proofs x 2 in black, 2nd state (infill of stars more 
		  definition), on horiz laid paper (1 glazed), to test the depth of 
		  engraving (approx 75 x 85mm).  One has some creasing.	 $750
222	 P	 3d recess colour trial die proof in carmine, 2nd state (infill of 
		  stars more definition), on wove paper (68 x 76mm).	 $500
223	 P	 3d recess colour trial die proof in green, 2nd state (infill of stars 
		  more definition), on wove paper (68 x 76mm).	 $500
224	 P	 3d surface die proof in purple on thin unwmkd glazed paper, 
		  3rd state (lines in stars well defined), printed to test the depth 
		  of engraving (123 x 87mm).	 $750



225	 P	 1½d - 1/- recess plate proof colln on imperf in black in mounts 
		  on 4 very well written up pages; various papers wmkd & unwmkd 
		  incl 3 invtd wmks & 4d block of 4 ovpt “CANCELLED” - 28 singles, 
		  10 horiz pairs & block of 4 (total 52 stamps).	 $1,000

226		  “Colour Print” recess seln imperf on wmk paper, most in issued 
		  colours with various shades - 1½d x 2 horiz pairs, 2d purple x 2 
		  horiz pairs, 3d block of 4, 3d yellow block of 4, 4½d x 3 horiz pairs 
		  & single, 7½d x 2 horiz pairs (27 stamps).	 $1,000

227	 /	 1915-c1933 ½d to 3d surface specialised mint & used colln on 
		  annotated pages incl officials: ½d x 5 used; 1½d local plate x 11 
		  u & 2 m; officials 7 u & 6 m (incl blk of 4 MUH); 1d London plate 
		  proofs x 8 (incl blk of 4), 64 u & 7m (incl blk of 4), officials 7 u & 
		  4 m; 1½d brown 95+ u & 18 m (incl several Cowan & WT papers), 
		  officials 34 u & 12 m (incl blk of 6 MUH); 2d x 3 plate proofs 125+ 
		  u, 18 m, officials 14 u & 17 m; 3d x 2 plate proofs, 44 u, 11 m, 
		  officials 6 u.  Nice range shades, some pmks, perfs, papers etc.  
		  Also several contemporary items incl 3d & 6d Victory plate proof 
		  pairs & several EVII era items (incl 4d yellow blk of 4 MUH).	 $1,250
228	 *	 1915 2d yellow recess complete sheet of 120 as 2 vertical panes 
		  of 60 (missing lower selvedge).  (1 pane perf separations effectively 
		  removing all 6 2-perf pairs).  Incl plate block, R1/6 & R4/10 re-
		  entries etc.  Some selvedge blemishes.  CP K5a,b,c, etc.  Cat 
		  $2250+.  MUH.	 $650
229	 *	 1915 9d sage-green block of 4 with LH selvedge, p14 x 14¼.  CP 
		  K11b.  Cat $800.  MUH.	 $450
230	 M	 1915 1/- orange-vermilion plate block of 4 - No. 41, p14 x 14.  
		  L/H mint (stamps MUH).  CP K12b.  Cat $1350.  [Note: NZ GV 
		  definitive stamps].	 $600
231	 *	 1915-8 seln of MUH from top right corners of sheets with sheet 
		  No’s.  Incl ½d 2 singles & block of 4, 1½d black (surface) single, 
		  1½d brown 8 singles & vert pair, 2d yellow (surface) 14 singles & 
		  block of 4, 4d violet horiz pair.  Jury cat $600+ (MUH stamps only).  
		  MUH.	 $500
232	 *	 1916 1½d grey top LH corner horiz block of 8 incl double perfs 
		  at top, p14 x 13¼, provisional issue.  1 small tone spot in selvedge.  
		  CP K1dy.  Cat $2000.  MUH.	 $750
233	 C	 1923 1d Map, plain FDC (to W.T. Wilson in GB), canc neat Porirua 
		  cds 1 OC 23.  Also 1d Field Marshal plain FDC canc fine Thames 
		  South cds 15 NO 26 (cover bend) & Field Marshal PPC canc clear 
		  Christchurch cds 15 NO 26.  All fine.  Very scarce trio.  Ex Horrell.  
		  CP cat $2050.	 $1,250
234	 M	 1928 1/- orange-brown shade, p14 x 14¼.  Several small tone 
		  spots.  CP K12b4.  Cat $2500.  RPSL cert (1981).  Mint.	 $750



235		  Recess presentation set of 11 with some minor shade vars (total 
		  19 stamps) all p14 x 13¼, incl 2d yellow (no 4d purple, 5d, 8d 
		  blue, 8d brown as issued later).  All with 2 small corner diagonal 
		  cancels.  CP cat approx $1200.	 $750

1935 Pictorials
236	 C	 1936 1d Kiwi (die I), single wmk, p13½ x 14, superb used on local 
		  Eketahuna mourning cover with 28 May 1936 “J” class cds.  A 
		  most attractive cover - possibly the earliest known surviving today.	 $500

237	 *	 1936 3/- Mt Egmont with LH selvedge, invtd multiple wmk, 
		  p14-13 x 13½.  CP L14dz.  Cat $360.  SG 590aw.  Cat £200.  MUH.	 $190

238	 *	 1941 9d red & black block of 4, p14 x 15, single wmk.  CP L11d.  
		  Cat $1000.  MUH.	 $500

239	 *	 1942 5d, 2/-, 3/- lower R/H corner vert blocks of 20 (4 x 5) plus 
		  5d & 2/- lower selvedge blocks of 4 & 3/- plate block (No 1) of 4.  
		  Coarse paper, p13¾ x 13½.  CP L8f, L13g, L14f.  Cat $2368.  MUH.	 $525

King George VI
240	 *	 1947 3/- lower quarter of sheet (10 x 4), plate 2-1 Row 15/4 & 
		  16/6 show no signs of various stages of plate flaws or re-entries 
		  discussed by CP.  This appears therefore to be pre-flaw stage.  
		  According to CP, only one block with 15/4 in pre-flaw stage has 
		  been identified, this presumably a 2nd.  Exhibition piece.  CP 
		  M16a var.  MUH.	 $1,500

Queen Elizabeth II Pre Decimal
241	 /	 1953-61 accum of 64 mint & used on 6 pages.  Noted: 1953-7 
		  set to 10/- m & FU & 2d Stars error MUH & FU.  Also incl 98 GVI 
		  m & u on 6 pages incl m & FU sets to 3/- & plate blocks (1/- plate 
		  1-1 block of 12 with R15/2 flaw, 1/3d plate 3A-2 block of 8, 2/- 
		  plate 1-1 block of 4 & 3/- plate 3A-1 block of 12) mint/MUH.  
		  CP cat $1680.	 $500
242	 M*	 1953-63 seln of QEII plate blocks - 1953-4 ½d (both), 1d (both), 
		  1½d (all 4), 2d (all 4), 3d (all 16), 4d (both), 1/9d (both), 3/-, 5/- 
		  & 10/-, 1959 3d redrawn (plate 17), 1961 2½d on 3d surcharge 
		  (plates 17 & 18 wide setting, 19 & 20 narrow setting), 1953 Coro-
		  nation 2d (both), 3d, 4d (both), 8d, 1/6d, 1953 Royal Visit 3d 
		  (both), 4d & QEII Officials 2½d, 6d on 1½d, 1/- (coarse paper) & 
		  3/-.  1953-4 issues (except shilling values) on pages, shilling values 
		  & others MUH.  CP cat $4000.  Mint/MUH.	 $1,150
243	 *	 1960 3d Kowhai vert strip of 8 showing progressive missing 
		  yellow (affecting leaves); 1 partial (about 2/3rds omitted), 3 
		  complete omitted & 4 normals.  CP O5a/z.  Cat $1275+.  MUH (2 
		  minor tone spots).	 $500



244	 M	 1965 4d Flower (Puarangi), chalk-surfaced paper, paper adhesions 
		  on back.  RPSNZ cert (2018).  CP O6b.  Cat $2000 as MUH.  Mint.	 $700

245	 *	 1965 4d Flower (Puarangi), chalky paper.  SG 786d, cat $950.  
		  CP O6b, cat $2000.  RPSNZ cert (2011). MUH.	 $1,250

Decimal
246	 *	 1971 4c Moth horiz strip of 3 booklet stamps with LH binding 
		  selvedge, missing dark green (wing veins), sideways wmk.  CP 
		  P6bz.  Cat $2250.  MUH.	 $650
247	 *	 1973 4c Moth error upper horiz strip of 8 (R1/1-8), light green 
		  colour omitted on 1st 3 stamps (these alone cat $1200), partially 
		  omitted on next 4 & R1/8 is normal, no wmk, PVA gum. CP P6c(Y).  
		  Cat $1200+.  MUH.	 $500
248	 *	 1973 4c Puriri Moth colour missing seln: 1) dark green (wing 
		  veins) omitted; 2) light green omitted; 3 purple-brown omitted; 
		  4) blue omitted; 5) yellow omitted (bluish gum).  Also incl single 
		  with mottled blue, block of 15 with yellow colour shift & various 
		  FU dark green colour shifts.  CP P6c(Z),(Y),(X),(W) & (I).  CP cat 
		  $1685+.  MUH.	 $800
249	 *	 1973 7c Leather Jacket (fish) x 3 blocks of 4 - major colour shifts 
		  (all 2mm plus) of black, yellow & bistre colours respectively the 
		  latter has pre printing paper creases (probably related to the 
		  colour shift) & is not listed by CP, no wmk.  The 2 listed - CP P9abx 
		  & w, cat $1100.  MUH.	 $750
250	 *	 1973 10c QEII Coat of Arms block of 4 with LH selvedge, rosine 
		  colour (hair ribbon) omitted, no wmk.  CP P12bz.  Cat $600.  MUH.	 $300

251	 *	 1974 8c John Dory (fish) block of 4, black colour shift 2½mm 
		  downwards (“John Dory” in lower margin, fins over “8c”), no 
		  wmk.  CP P11bu.  Cat $1000.  MUH.	 $600

252	 *	 1974 8c John Dory, missing blue-green colour error with normal.  
		  Spectacular.  CP P11bx.  Cat $600.  MUH.	 $400

253	 *	 1974 8c John Dory missing turquoise colour, no wmk, spectacular.  
		  Also 1973 7c Fish 2mm brown colour shift to left.  With normals.  
		  CP P9b var, P11bx.  Cat $600++.  MUH.	 $350

254	 *	 1991 40c Brown Kiwi, imperf block of 4 on highly surfaced self-
		  adhesive paper.  MUH.  Variety of CP PC19d (normally with die-
		  cut “perforations” measuring 11¼).  CP states “Imperforate 
		  varieties are known”, but gives no price.	 $500

NEW ZEALAND - AIRMAIL
255	 C	 1931 3d, 4d, 7d Air set of 3 (with GV 2d added) on plain air FDC 
		  to GB Canc Highfield cds 9 NO 31 (4 strikes).  This was actually 
		  the day before the official 1st day.  Very few covers      cont....



		  ....cont     are known with this date error (all posted by A.F.M. 
		  Paterson).  With “Christmas Air Mail” flight cachet by GB receipt 
		  b/s 17 Dec. Fine & rare.  Ex Horrell.  Normal FDC with 10 NO 31 
		  FD date cat $2000.	 $2,000

256	 *	 1931 5d green lower left corner vert block of 15 & horiz strip of 
		  3.  Rusty paper clip marks affect selvedge & just lower left stamp.  
		  Jury cat $1260.  MUH.	 $275

257	 C	 1935 Air set of 3 on plain FDCs: a) to M.C. Stanley, Wellington 
		  (r/s address), canc Karori East cds 4 MY 35; b) to C.T. Harris, 
		  Auckland (typed address), canc Kingsland cds.  Also “combination” 
		  FDC: 1935 2½d, 5d Pictorials, canc Papakura cds 1 MY 35 + 1935 
		  Air set ditto 4 MY 35 + 1935 GV Jubilee set ditto 7 MY 35.  All 
		  plain FDCs & fine.  Ex Horrell.  CP cat $1650+.	 $900

NEW ZEALAND - COMMEMORATIVES
258	 /	 1906-25 seln of mint & used singles/multiples, noted: Christ-
		  church Exbn ½d mint & 7 used, 1d x 2 m & 9 u, 3d x 6 m & 2 u; 
		  Victory x 9 (original) sets GU/FU, 1/- x 3 GU/FU & various 2d m; 
		  Dunedin Exbn mint set, also 4d m & various odds m/u, some 
		  variable cond.  Ex old time dealer.  Cat $5500+.	 $1,000
259	 *	 1906 6d Christchurch Exbn block of 4, faint gum tone on reverse.  
		  Jury cat $4000.  MUH.	 $750

260	 *	 1906 6d Christchurch Exbn, sideways reversed wmk, o/c to top 
		  left.  CP S4a(z).  Cat $1100.  MUH.	 $600

261	 U	 1906 Christchurch Exbn set of 4, all with “3 JA 07” Exbn cancels.  
		  Rare matched set.  Jury cat $850.  FU.	 $600

262	 *	 1906 Christchurch Exbn set in blocks of 4, minor gum buckling.  
		  Jury cat $6000.  MUH.	 $1,350

263	 *	 1906 Christchurch Exbn set.  Cat $1500.  MUH.	 $600

264	 C	 1913 Auckland Exbn set on cover, “EXHIBITION AUCKLAND 7 AP 
		  14” pmk.	 $950

265	 U	 1913 Auckland Exbn set on piece, pmk “EXHIBITION AUCKLAND 
		  18 AP 14” (last day Exbn was open).  Jury cat $1300.  FU.	 $575

266	 C	 1913 Auckland Exbn set on registered cover, “EXHIBITION 
		  AUCKLAND 21 FE 1914” pmk.  Scarce as reg’d cover, some ageing 
		  on cover.  FU.	 $1,150

267	 M*	 1913 Auckland Exbn set in blocks of 4 - 1½d & 6d MUH (6d top 
		  2 stamps light crease); 1d & 3d 2 mint/2 MUH.  Jury cat $6920.	 $2,000

268	 M	 1913 Auckland Exbn set.  Jury cat $800.  Mint.	 $300

269	 M	 1913 Auckland Exbn set.  Jury cat $800.  Fine mint.	 $300



270	 M*	 1913 Auckland Exbn set in blocks of 4, 6d centred to foot, few 
		  short perfs.  Jury cat $5600.  2 Mint/2 MUH.	 $1,900

271	 P	 1920 Victory set of 6 imperf plate proof pair in issued colours & 
		  issued gummed wmk paper.  ½d, 1½d & 3d vert; 1d, 6d & 1/- 
		  horiz.  CP S9PP-S15PP.  Cat $750.	 $700

272	 *	 1920 Victory set (no 2d) in blocks of 4.  Jury cat $1600.  MUH.	 $850

273	 /	 1925 Dunedin Exbn accum of various collns incl p/cs.  Wonderful 
		  opportunity to start specialised colln.  Quantity of ½d, 1d & 
		  noted: 4d x 13 FU, 71 mint & 7 covers incl 2 x First Day.  4d alone 
		  Jury cat $10,000+.  Also book “Official Record of South Seas 
		  Exhibition” & official souvenir catalogue & 2 small photo albums 
		  (1926).	 $3,800

274	 C/	 1925 Dunedin Exbn seln on 4 Hagners - 2 sets in blocks of 4 MUH; 
		  4d x 2 horiz blocks of 6 MUH; 2 covers (1 with 2 sets, 1 with 1 
		  set); set as vert pairs FU.  3 flaws identified.  Stamps cat approx 
		  $4000.	 $950

275	 C	 1936 (27 April) ANZAC printed FDCs, colln of 10 diff, identified 
		  by Jones 2004 cat Nos.  Noted canc Lower Hutt cds, each stamp 
		  signed “S. Catchpole 1936 R.N.Z.A.” (Brigadier Catchpole, who 
		  was the model for the stamp design); rare C36.1c (rated 7/7); 
		  unlisted foolscap size as 1B; ditto as 1A but with cutout cachet 
		  & blocks of 4, regd; & unlisted textual design.  Also C36.1AB 
		  (stained, not FD cancel).  Generally fine.  Ex Horrell.	 $500

276	 M*	 1940 Centennial & 1946 Peace near complete plate/imprint blocks 
		  interestingly presented on pages.  Centennials incl 28 of 30 1d 
		  blocks, all 6 1½d blocks, 41 of 45 2d blocks (missing A7 & A8), all 
		  4 3d blocks, 4d-8d blocks, 9d block A1 and 1/- strip of 4 with plate 
		  No.  Peace incl all 1d, 1½d block IB, 7 of 8 2d and both 1/- plate 
		  blocks & all imprint blocks for other values.  CP cat $5700.  
		  Mint/MUH.	 $750

277	 M*	 1940-4 Centennial set of 14 incl 10d plate blocks of 4 (1/- strip of 
		  4) mint, 1/- MUH.  Also 1/- part imprint plate block of 4.  Virtually 
		  all items have vertical fold between pairs.  CP cat $2060.	 $350

278	 *	 1961, 1965 Christmas partial double perf blocks of 4.  CP SC2a(y), 
		  SC6a(w).  Cat $1250.  MUH.	 $375

279	 M*	 1963 2½d Christmas, 2 blks of 4 with striking partial missing 
		  colours: (a) half of blue sky missing on right 2 stamps, giving 
		  impression of rain shower; selvedge at right, top 2 stamps hinged, 
		  other error stamp with black ink mark on back; (b) 1.5cm vert 
		  band of red missing from left 2 stamps, selvedge left & bottom 
		  with imprint, gum disturbed on 3 stamps incl the 2 error ones.  
		  CP cat approx $2000.  Mint/MUH.	 $750



280	 *	 1963 3d Telegraph Centenary, partial missing green colour on 
		  lower 8 stamps of lower RH corner, vertical block of 20 (2 x 10).  
		  Vertical perf separations on top 4 rows (ordinary stamps).  Incl 
		  Harrison & Sons Ltd London inscription in lower selvedge.  
		  CP S88a/v.  Cat $2400+.	 $750
281	 M*	 1969 3c Law Society block of 4 double blue together with 11mm 
		  vert shift, top pair hinged.  CP S115az.  Cat $2400.  Mint/MUH.	 $750
282	 U	 1972 23c Scenic Lake yellow-olive frame commercially used.  
		  Unpriced by CP used, with normal 18c & 23c for comparison.  
		  RPSNZ cert (2019).  CP SS8a(2).	 $425
283	 *	 1973 3c Thames double yellow printing (incl lower L/H part sheet 
		  markings), 8c Olympic Rowers double gold printing.  CP S163az, 
		  S167az.  Cat $500.  MUH.	 $250
284	 *	 1973 3c Thames double print yellow colour, 1975 5c pale figures, 
		  1979 23c Akaroa red colour offset, 1986 30c Orchestra imperf 
		  horiz pair. CP S163a(z), S195a(z), S531a(z), S341a. C$1550. MUH.	 $450
285	 *	 1975 10c Christmas block of 4 showing yellow offset on back, 
		  1982 18c yellow-blue offset on back.  CP SC16c(z), SC23a(z).  
		  MUH.  Cat $750.	 $450
286	 *	 1977 QEII Silver Jubilee imperf & missing silver colour m/s error 
		  (with normal), tiny corner crease. CP SM220v-4v. C$8000. MUH.	 $5,000
287	 *	 1984 70c Whakapapa Ski field major error: quintuple black colour 
		  printed!  Also, other colours are out of register, lower selvedge 
		  example with normal for comparison. This error not previously 
		  recorded.  Scarce.  MUH.	 $500
288	 *	 1986 25c Police Centenary setenant strip of 5, brownish cream 
		  & brown colours (upper half of each stamp) 3½mm upward shift.  
		  CP SP330-4z.  Cat $500.  MUH (with normal).	 $230
289	 *	 1986 25c IYP vert block of 12 (6 setenant pairs) with lower sel-
		  vedge incl part imprint inscription, very dry print of one Dove 
		  stamp (R6/4) & very small part next stamp (R5/4).  Apparently 
		  only 1 sheet known.  MUH.	 $600
290	 *	 1990 40c Te Maori missing chalky blue colour (value) (with 
		  normal).  CP SH31az.  Cat $850.  MUH.	 $300
291	 *	 2000 40c, $1.10 Olympics, each with perf shift 5mm downwards 
		  error that “NEW ZEALAND” & value now at bottom, with top 
		  selvedges (incl “NEW ZEALAND” & values plus part barcode 
		  markings).  With normals.  Noted but not listed by CP.  MUH.	 $600
292	 *	 2003 40c Christmas missing fern (6th stamp) in coil strip of 8 
		  with leader.  CP SC45fy.  Cat $1000.  MUH.	 $300
293	 *	 2003 40c Christmas missing fern (6th stamp) in coil strip of 8 
		  with leader.  CP SC45fy.  Cat $1000.  MUH.	 $300



294	 *	 2004 90c Olympics misplaced laminate, 2005 $1.50 Rooster mis-
		  perfed (single stamp plus gutter).  CP S916a(z), S927a(z).  Cat 
		  $800.  MUH.	 $300

295	 P	 2004 Olympics set of 4 holographic proofs in uncut blocks of 4.	 $700

296	 *	 2005 45c Cafe Culture, die cut invtd. CP SH116a(z). C$650. MUH.	 $275

297	 *	 2007 Classic sayings group of 5, all missing thermographic ink so 
		  that saying is visible - “She’ll be right”, “Shark and taties”, 
		  “Laughing gear”, dreaded lurgi” & “rark up”.   Only part of 1 sheet 
		  has been discovered and this is 5 of the 7 known.  CP S1033az, 
		  S1044z, S1046az, S1049az, S1050az.  Unpriced.  MUH (all with 
		  normal).	 $1,750

NEW ZEALAND - HEALTH
298	 *	 1929-34 complete.  Jury cat $1500.  MUH.	 $650

299	 /	 1929-45 mint/MUH/used colln of singles/multiples. Noted: 
		  1929 block of 4 mint & 7 used; 1930 block of 4 x 2 m & 4 VFU 
		  (1st day cancels) on 4 diff pieces; 1931 1d + 1d block of 4 mint, 
		  also set mint & used; 1932 block of 4 mint also 2 m & 2 u; 1933-4 
		  & 1939 absent.  On 24 pages & 2 stock cards.  Cat $3500.	 $1,000

300	 /	 1929-67 mint & used accum in s/b.  Noted FU: 1929 x 2, 1930, 
		  Red Boy (packet cancel), Blue Boy x 2, 1932, 1933, 1934 x 5; 
		  mint: 1929, Red & Blue Boys, 1932 & 1933 (MUH).  Over 500 
		  stamps incl some blocks of earlier issues.	 $800

301	 M*	 1929-77 complete (mint & odd used) incl many blocks & m/ss.  
		  Incl variants: 1933 blk 9 showing R2/1, 3/3 flaws (CP T5au); 1946 
		  2d blurred centre (CP T18bz) & other variants; 1962 2½d print 
		  on double paper MUH (T34ax); 1963 3d finger flaw + corrected 
		  (T35bz,x); 1977 7c major perf shift MUH (T49aw); 1979 10c 
		  double green etc.  Variants alone cat $3300+.  CP cat c$4400.	 $1,050

302	 M*	 1929-2004 colln in L/H s/b incl: 1929-40 mint (Blue Boy minor 
		  back fault), later issues complete MUH (incl 1957-2004 m/s 
		  complete MUH).  Jury cat $1700.  Mint/MUH.	 $650

303	 *	 1931 Blue Boy.  Jury cat $550.  MUH.	 $230

304	 M	 1931 Red & Blue Boys in blocks of 4.  Cat $1800.  Mint.	 $1,000

305	 *	 1965 4d Fantail m/s partial black offset (“New Zealand & value”) 
		  MUH.  (Full offset CP M37bx cat $3000).  Also normal 3d Kaka 
		  m/s.  The pair of m/s with original glassine Croxley packet.	 $750

306	 *	 1978 Health stamps & Heart Foundation m/s with doubling of 
		  red colour (with normal).  RPSNZ cert (2010).  CP TM50w.  Cat 
		  unpriced.  MUH.	 $1,000



NEW ZEALAND - OFFICIALS
307	 *	 1907 ½d (vert pair), 2d, 6d (original design) Pictorials “later” set 
		  of 3.  Jury cat $1850.  MUH.	 $850
308	 M	 1907 3d, 1/-, 2/-, 5/- Pictorials.  Jury cat $1375.  Mint.	 $750
309	 *	 1907 3d, 1/-, 2/-, 5/- Pictorials “original” set of 4.  Jury cat $3250.  
		  MUH.	 $1,750
310	 *	 1907 6d Kiwi, original design.  Jury cat $1700.  MUH.	 $1,000
311	 M	 1907 Pictorials “set” of 8: ½d, 2d, 3d, 6d (original & reduced), 
		  1/-, 2/- & 5/-.  Jury cat $2600.  Mint.	 $1,250
312	 *	 1907-51 range in pairs & blocks of 4, nice lot. Jury c$5050. MUH.	 $1,800
313	 *	 1907-8 Pictorials all 10 issues (incl 1d Universal & 1d Universal 
		  redrawn).  Jury cat about $7000.  MUH.	 $2,800
314	 M	 1908 2/-, 5/-, £1 QVLT.  2/- blunt corner, £1 patchy gum.  Jury cat 
		  $2400.  Mint.	 $750
315	 *	 1908 5/- QVLT.  Jury cat $600.  MUH.	 $300
316	 *	 1908 £1 QVLT.  Jury cat $6000.  MUH.	 $4,000
317	 *	 1908 £1 QVLT unsurfaced paper, well centered with right 
		  selvedge.  CP ZO15f.  Cat $6000.  MUH.	 $4,000
318	 *	 1909 6d Kiwi reduced with top selvedge, p14 x 15.  CP EO15c.  
		  Cat $1800.  MUH.	 $1,100
319	 *	 1909 6d Kiwi reduced, p14 x 15, well centered.  CP EO15c.  Cat 
		  $1800.  MUH.	 $900
320	 *	 1909 6d Kiwi reduced, p14 x 15.  CP EO15c.  Cat $1800.  MUH.	 $750
321	 M*	 1909 EVII simplified short set of 5 to 8d incl 1d Dom in blocks of 
		  4.  1d & 8d MUH; ½d, 3d & 6d mint/MUH (½d both MUH small 
		  tone spots).  Jury cat $1260.	 $600
322	 *	 1910 1/- EVII block of 4.  CP HO6b.  Cat $2000.  MUH.	 $575
323	 M	 1911 5/- Mt Cook, single upright wmk, o/c large top margin, 2 
		  light hinge marks.  CP EO21f.  Cat $2500.  Mint.	 $1,000
324	 *	 1913 2/-, 5/-, £1 QVLT simplified set of 3.  Jury cat $7100.  MUH.	 $3,500
325	 M	 1913-5 5/- QVLT x 3 - p14, p14½ x 14 & p14 x 14½ (no stop after 
		  official var).  CP ZO6g, ZO6h/z.  Cat approx $1200.  Mint.	 $500
326	 *	 1913 5/- QVLT block of 4.  Jury cat $2400.  MUH.	 $850
327	 U	 1915-6 3d GV recess blocks of 4 (3) - p14 x 13¼, p14 x 14¼, p14 
		  (line).  CP KO4a-c.  Cat $1000+.  FU.	 $300
328	 U	 1915 3d GV recess double “OFFICIAL” ovpt, p14 x 13¼.  CP KO4az.  
		  Cat $3000.  FU.  RPSNZ cert (2016).	 $950



329	 M*	 1915 3d GV recess chocolate-brown block of 4, invtd wmks, p14 
		  x 14¼, lower pair unhinged.  CP KO4by.  Cat approx $500.  Mint/
		  MUH.	 $190

330	 *	 1915-6 3d GV deep chocolate, 6d GV carmine-pink 2 perf blocks 
		  of 4.  CP KO4c1, KO8c4.  Cat $1250.  MUH.	 $375

331	 *	 1915 3d GV recess chocolate-brown block of 4, invtd wmks, p14 
		  x 14¼.  CP KO4by.  Cat $700.  MUH.	 $300

332	 *	 1915 8d GV.  Jury cat $400.  MUH.	 $250

333	 M	 1915-25 2/-, 5/- QVLTs no stop after official.  CP ZO2kz, ZO6hz.  
		  Cat $1325 (MUH).  Mint.	 $500

334	 *	 1915-26 GV recess set of 6, surface set of 6 (incl 1½d local print) 
		  & 1d, 2/- Admirals.  Jury cat $1750.  MUH.	 $850

335	 U	 1916 3d GV recess block of 4, p14 (line), sideways wmk. CP KO4d.  
		  Cat $1000.  FU.	 $300

336	 /	 1916 8d EVII 2 perf pairs (x 2).  CP HO7d.  Cat $950.  MUH & 
		  GU/FU, latter RPSL cert (2000).	 $400
337	 *	 1933 5/- Arms vertical ovpt.  Jury cat $1200.  MUH.	 $600
338	 M	 1933 5/- Arms vertical ovpt (+ later horiz ovpt).  Cat $800+.  Mint.	 $400
339	 M	 1933-61 5/- Arms, all 5 printings - vert official; WT single, mult & 
		  invt mult wmks; unsurfaced paper. CP ZO33a-e. Cat $1120. Mint.	 $500
340	 *	 1935 Pictorials range: SG O115 (2), O120 (3), O122 (6), O123 (3), 
		  O124a (2), O125 (7), O127 (5), O128, O128a (9), O129 (4), O130 
		  (3), O132c.  SG cat £1784.  MUH.	 $1,250
341	 C	 1938-41 ½d-1½d GVI FDCs x 9 diff (4 printed O.H.M.S. covers, 5 
		  Philatelic pictorial cacheted covers with official stamp adjacent 
		  to matching regular stamp).  Noted ½d green 1 MR 38 x 2 diff; 
		  1d red 1 JL 38 x 3 diff; 1½d chocolate 26 JL 38 x 3 diff incl nice 
		  pictorial (flight map) airmail to USA; 1d green 1 JL 41.  Scarce lot.  
		  All fine.  CP cat $1800.  Ex Horrell.	 $1,000
342	 *	 1938 1½d GVI chocolate block of 4.  Jury cat $600.  MUH.	 $200
343	 C	 1938-46 “Official” FDCs x 3 (2 rare, 1 scarce): a) plain cover 
		  (typed address) with official 3d Wahine & GVI ½d green (faint 
		  perf tone), canc Tokomaru Bay cds 1 MR 38; b) 2½d Mt Cook 
		  (CP LO5c) canc Palmerston North cds 26 JL 38 on OHMS cover; c) 
		  ½d GVI chestnut block of 4 on OHMS cover canc Waipukurau cds 
		  1 JE 46.  All fine.  Ex Horrell.	 $1,250
344	 C	 1938 GVI “Official” printed FDCs x 3 diff (each franked both 
		  regular defin stamp & “Official” ovpt version); ½d green, canc 
		  Gore cds 1 MR 38 (typed address); 1d scarlet, canc Wellington 
		  cds 1 JL 38; 1½d chocolate, canc Whangarei cds 26 JL 38.  cont....
		  Also plain reg’d cover, franked GVI 1½d chocolate “Official” x 2 & 



		  ....cont     2½d Mt Cook “Official”, canc Auckland East cds 26 JL 
		  38.  All fine.  Scarce group (4).  Jury cat c$1000.	 $600
345	 *	 1938 GVI MUH accum in multiples/part sheets etc; 1d green x 
		  120; 2d x 17; 3d x 355 (incl complete sheet of 240); 6d x 11; 8d 
		  x 43; 1/- x 79 & 2/- x 50.  Cat $8000+ simpl.  MUH.	 $1,500
346	 C	 1940 ½d-1/- Centennial FDC original set of 10 canc Auckland cds 
		  2 JA 40 on plain cover (long), to local address.  Also O.H.M.S. 
		  printed FDC (long), reg’d to Australia, franked 8d Centennial 
		  “Official” canc Centennial Exhibition cds 8 MR 40.  Good cond.  
		  Scarce FDCs.  CP cat $2900.  Ex Horrell.	 $1,500
347	 *	 1940 Centennial set of 8 joined “ff” pairs, (2½d strip of 3), well 
		  displayed.  SG O141a-9a.  Cat £545.  MUH.	 $500
348	 *	 1941-5 Pictorials accum/blocks/part sheets - 2d Whare LH side 
		  of sheet 120 (12 x 10) - plate 2B, p14 x 13½, coarse paper; 4d 
		  Mitre Peak blk of 30, irregular blk of 22 & pair all (blk of 30 p12½, 
		  others p14 x 13½ coarse paper); 6d Harvesting blk of 20 (4 x 5), 
		  p14½ x 14 coarse paper; 8d Tuatara horiz blk of 30 (10 x 3), p14 
		  x 14½; 2/- vert blk of 20, p13¾ x 13½.  CP cat $9320.  MUH.	 $1,750

349	 *	 1942 4d Mitre Peak complete sheet of 80 (1 central horiz fold) - 
		  plate 2B, p14 x 14½, coarse paper.  Incl R6/1 re-entry & shift 
		  markings in top selvedge - 6 dots. CP LO7e/y/x etc. C$3065. MUH.	 $1,000
350	 *	 1942 8d Tuatara complete sheet of 160 (1 central horiz fold) - 
		  plate 3, p12½, incl R13/10 broken “8” flaw but not R3/5 & R3/6 
		  plate crack.  Shift markings - 8 dots at top.  CP LO10e/z/x etc.  
		  Cat $7865.  MUH.	 $1,500
351	 *	 1942 1/- Tui block of 30 (6 x 5) with top selvedge, p14 x 13½, 
		  coarse paper, minor perf seps.  CP LO12d.  Cat $2700.  MUH.	 $600
352	 *	 1943 5/- Arms horiz ovpt x 2 vert blocks of 12 (3x4) - one top LH 
		  corner other with top selvedge, WT mult upright wmk.  P ZO33c.  
		  Cat $3000.  MUH.	 $600
353	 *	 1945 2½d Lilies complete sheets of 60 (4), plate 3 (reversed), 
		  p14 (comb).  CP LO6b.  Cat $7680.  MUH.	 $1,250

NEW ZEALAND - LIFE INSURANCE
354	 M	 1891 VR set, 3d 2 short perfs, 1/- short perf (6d gum adhesions).  
		  Cat $4400.  HH mint.	 $1,250
355	 M	 1891 3d VR brown, o/c to right, patchy gum.  CP X4a.  Cat $1000.  
		  Mint (not hinged).	 $500
356	 M	 1891 6d VR green, o/c to top right.  CP X5a.  Cat $1150.  LH mint.	 $500
357	 M	 1891 1/- VR rose, o/c to left.  CP X6a.  Cat $1800.  HH mint.	 $800
358	 *	 1891 1/- VR rose, o/c, one corner pulled perf.  CP X6a.  Cat $4500.  
		  MUH.	 $1,250



359	 U	 1891, 1905 & 1913 simplified sets (well above average condition).  
		  Jury cat $1450.  VFU.	 $700
360	 M	 1891 VR set of 6, 1/- o/c.  Jury cat $4400.  Mint.	 $1,500
361	 M*	 1902 1d blue VR block of 9, sideways invtd wmk, centre row MUH, 
		  others mint.  A few separated perfs in 1 row, otherwise very fresh, 
		  & an attractive rare multiple.  2 stamps creased.  CP X2h(1)(b).  
		  Cat $1950.	 $750
362	 M	 1905-13 Simplified set of 10 (no 2d chestnut).  Jury cat $1000.  
		  Mint.	 $400
363	 U	 1906 1d blue no VR x 38 (incl 3 pairs all affected by toning). Jury 
		  cat $1900.  GU/FU.	 $375
364		  1967 (2½c) on 3d Eddystone major error: virtually no value 
		  printed (due to paper fold) on GLIO window envelope.  “No value 
		  / on it” m/s marking.  The denomination can be seen on the rear 
		  of the stamp when viewed from the back.  With explanation 
		  article (published in “Captain Coqk”).  CP X23az (for total omitted 
		  value).  Cat $8000.	 $2,000

NEW ZEALAND - POSTAL FISCALS
QV Long Types

365	 C	 1882 1d lilac Stamp Duty (2) on cover to HJ Knowles Esq, Property 
		  Tax Department, Wellington, ex 22 May 1890 Christchurch. Scarce 
		  postal but philatelic use. These stamps remained valid for postage 
		  until demonetised on 31 December 1913. Odenweller cert (2016).	 $2,100
366	 M	 1882-1926 2/- to 10/- 10v (no 7/6d).  Cat simpl $5475.  Mint.	 $2,000
367	 *	 1882-1925 3/- mauve.  Jury cat $900.  MUH.	 $400
368	 M*	 1882-1926 4/-, 5/-, 6/-, 7/-, 10/- OG mint.  (4/- is 1903 p11 
		  unsurfaced paper, sideways wmk, rarely seen; 5/- MUH but 
		  minor gum tone).  Jury cat $3400.  Mint/MUH.	 $1,250
369	 *	 1882-1925 4/- orange-red.  Jury cat $900.  MUH.	 $400
370	 *	 1882-1925 5/- green.  Jury cat $1200.  MUH.	 $500
371	 M	 1903 set to £2 excl 7/6d, 15/- mint (9/- oxidised & 7/- a bit oxi-
		  dised).  Jury cat $6475 to £1.  Mint.	 $3,000
372	 *	 1906 6/- rose, unsurfaced paper, p14, sideways wmk.  CP Z7g.  
		  Cat $2000.  MUH.	 $850
373	 M	 1906 7/6d bronze-grey, unsurfaced paper, p14, well centered, 
		  vert creases.  CP Z9e.   Cat $2500.  Mint.	 $750
374	 *	 1906 7/6d bronze-grey, unsurfaced paper, p14, sideways wmk.  
		  CP Z9d.  Cat $7500.  MUH.	 $4,000
375	 *	 1913 3/- mauve, DLR chalky paper, p14½ x 154. CP Z4k. Cat $850.  
		  MUH.	 $450



376	 *	 1913 4/- orange-red, DLR chalky paper, p14½ x 14.  CP Z5k.  Cat 
		  $900.  MUH.	 $500
377	 *	 1913 5/- green, DLR chalky paper, p14½ x 14.  CP Z6h.  Cat $1250.  
		  MUH.	 $750
378	 M	 1913 8/- deep blue, DLR chalky paper, p14½ x 14, sideways wmk.  
		  CP Z10j.  Cat $900.  Mint.	 $400
379	 *	 1925 10/-, Cowan, chalky paper.  CP Z12m.  Cat $3000.  MUH.	 $1,500

Arms
380	 M*	 1931-56 set to £5, missing only 35/-, £3.10 & £4.10. Minor toning 
		  2/6d, 4/-, £3 & £5.  Mint, a few MUH incl 15/- & £1.	 $1,500
381	 M	 1931-56 1/3d - £1, 3/6d on 3/6d to 22/- on 22/-, incl 1/3d lemon.  
		  Mint.	 $1,500
382	 M*	 1931-56 1/3d-£5 complete to £1 incl 1/3d lemon & 1/3d yellow-
		  blue (except no 12/6d), then £2, £3, £4, £5.  8/- minor gum tone 
		  spot; £2 & £5 darkened gum.  Jury cat approx $4000.  MUH (£1 
		  VLH mint).	 $1,500
383	 M	 1931-56 1/3d to £3 simplified set (no 35/- or £2).  Jury cat $3850+.  
		  Mint.	 $1,500
384	 U	 1931-56 12/6d, £3 & 5/- on c1950s commercial piece, fine 
		  Wellington C1 roller cancel.  A rare piece.	 $750
385	 *	 1931 12/6d plum.  Jury cat $800.  MUH.	 $400
386	 *	 1931-56 12/6d.  Jury cat $800.  MUH.	 $350
387	 *	 1931 25/- pale blue, Cowan, light stain line on back, perhaps 
		  from s/b.  CP Z43a.  Cat $1500.  MUH.	 $500
388	 *	 1931 25/- pale blue, Cowan.  CP Z43a.  Cat $1500.  MUH.	 $800
389	 *	 1931-56 £4.10 deep grey.  Jury cat $6500.  MUH.	 $4,000
390	 M	 1935 £4 light blue, Cowan.  CP Z50a.  Cat $575.  Mint.	 $230
391	 *	 1935 £4 light blue, Cowan.  CP Z50a.  Cat $1200.  MUH.	 $600
392	 M*	 1939 3/6d to 35/- surcharges (3/6d sans serif).  Cat $2345.  Mint 
		  (11/- MUH).	 $750
393	 M	 1939 3/6d to 35/- ovpt set of 6 incl 3/6d sans serif.  Jury cat 
		  $1250.  Mint.	 $500
394	 *	 1939 35/- on 35/- orange-yellow, Cowan.  CP Z57a.  Cat $1525.  
		  MUH.	 $750
395	 *	 1940 7/- block of 4, WT paper, mult upright wmk.  SG F197.  Cat 
		  £240.  MUH.	 $325
396	 M	 1940 22/- on 22/- scarlet, WT single wmk.  CP Z56a.  Cat $675.  
		  LH mint.	 $350



397	 *	 1940 22/- on 22/- scarlet, WT single wmk, with right selvedge incl 
		  red bar.  CP Z56a.  Cat $1275.  MUH.	 $650

398	 *	 1946 30/- brown, WT mult upright wmk. CP Z44c. C$1000. MUH.	 $400

399	 M	 1948 £3.10 rose, WT mult upright wmk.  CP Z49b.  Cat $4000.  
		  Mint.	 $2,100

400	 *	 1951 £2.10 red, WT mult invt wmk.  CP Z47b.  Cat $1250.  MUH.	 $650

401	 *	 1951 £2.10 red lower RH corner single, WT, single wmk. CP Z47b.  
		  Cat $1250.  MUH (hinged on selvedge).	 $650

402	 *	 1952 £3 green, WT mult invt wmk.  CP Z48d.  Cat $525.  MUH.	 $300

403	 *	 1952 £3.10 rose, WT mult invt wmk. CP Z49c. Cat $8000. MUH.	 $3,000

404	 *	 1952 £4 light blue, WT mult invt wmk, small paper inclusion.  
		  CP Z50b.  Cat $600.  MUH.	 $230

405	 *	 1952 £4 blue, WT, mult invt wmk.  CP Z50b.  Cat $600.  MUH.	 $300

406	 *	 1984 $4, $6, $10 blocks of 4 with top selvedges, p14 (comb), 
		  sideways invt wmk.  All unsurfaced paper.  CP Z58bz, Z60bz, 
		  Z61bz.  Cat $800.  MUH.	 $300

NEW ZEALAND - BOOKLETS
407	 M*	 1902 1d Universal panes (x 2) upper & lower selvedges, imperf 
		  3 sides.  CP W2b(x).  Cat $1300.  Mint/MUH.	 $275

408	 M*	 1907-1970 colln of booklet panes & pairs incl 1908 1d Universal 
		  official perf all round (CP WO2az).  Pre 1935 CP cat $1735.  87 
		  panes from 1935 on.  Mint/MUH.	 $575

409	 U	 1907 1d Universal official x 16 horiz pairs, all except one with 
		  cds.  CP WO2a(x).  Cat $960.  Used.	 $275

410	 *	 1938 ½d, 1d & 1½d GVI panes, each with upright & invtd wmks.  
		  Also exploded 2/- booklet, 1d red panes, x 3 upright wmks & 1 
		  invt wmk, each with plate 5 on binding selvedge (10 panes) odd 
		  one with odd tone spot.  CP W6a(Z,Y,X,W), W6b(Z,Y) & W6c(Z,Y).  
		  Cat $2250.  MUH.	 $425

411	 M*	 1938-50s 2/3d GVI incomplete but incl 1½d pane (complete) 
		  invtd wmk, 1½d upright & invtd wmk panes mint/MUH on sepa-
		  rate page; misc exploded panes etc; 4/- x 2; 4/3d & 4/6d x QEII 
		  booklets & misc Pacific odds on 2 stock pages.	 $170

412	 *	 1938 2/3d GVI (3 panes 1½d chocolate), all panes invtd wmks.  
		  Cat $900 as booklet but $1425 as individual panes.  CP W6c.	 $450



413	 *	 1954-2018 extensive colln of 200 diff MUH.  Almost complete 
		  series issued to end 2018.  Incl the 4 diff 1954-9 QEII booklet, 
		  the 6 diff 1960, 1967, 1970 Picts bklts, 1998 Scenic defins with 
		  “Marlborough Sounds” omitted, and 23 premium bklts incl the 
		  5 2014-18 WWI NZ’s Story.  Also incl 5 diff alternative mail bklts.  
		  CP $6100.  MUH.	 $1,250

414	 *	 1967 50c: mixed (XA/XB/plain selvedge combinations) panes: 
		  1967 (1st issue - deep red cover) x 2; 1969 (2nd issue - pale red 
		  cover) x 8 (10 items).  CP W9a(c).  Cat $2250.  MUH.	 $650

415	 *	 1971 abnormal 75c Pictorials incl 3c pane, wmk sideways 
		  (normal is sideways inverted).  CP W10axa.  Cat $600+.  MUH.	 $230

416	 *	 1971 75c booklets & panes - a very comprehensive colln with 
		  exploded & complete booklets, replated panes of 25 (& descrip-
		  tions) in complete booklets & varieties etc (85 booklets & 38 
		  panes).  CP cat $3000+.  MUH.	 $875

417	 /	 1977-2010 Swedish style folded booklets, numerous incl perf/
		  self adhesive & Kiwi reprint variations, minor dupn in 3 large L/H 
		  booklet albums & dustboxes (662 booklets).  Also incl several NZ 
		  Post Hangsell packs & odd m/s.  Mostly MUH - odd booklet CTO 
		  (face value $5250+).  MUH/used.	 $2,900

418	 *	 1998 $4.00 Town Icons, completely imperf.  CP W69a(z).  Cat 
		  $2000.  MUH.	 $575

419	 *	 2002 $9.00 Curio Bay, Catlins major error:  completely imperf 
		  MUH.  Also incl 1998 $4.00 Scenic (Rugby Super 12 advert) error: 
		  printed on backing paper, both MUH.  CP W66b(Ya) & W88a(Y).  
		  Cat $4100.	 $750

NEW ZEALAND - OTHER
420	 C	 1939 6d Express Delivery (motorcar) plain FDC (GVI 1d stationery 
		  envelope with added 6d “EXPRESS” label), canc Wanganui Regis-
		  tered cds 16 AU 39, to local address. Fine. Also single 6d Express 
		  on cacheted (with r/s) FDC (some tone), printed address label 
		  “Beaver Stamp Service .... Blenheim”, canc Blenheim cds 16 AU 
		  39, signed by designer J Berry.  Unlisted by Jones (2004).  Ex 
		  Horrell.  CP cat $1100+.	 $600

421	 U	 1925 1d (no dot) NZ Railways Charges horiz strip of 3, p14½ x 14, 
		  “CENTRAL B.O./WELINGTON” station ovpt errors: 1st stamp - 
		  CBO/W reads up & CBO (doubled) up & w (doubled) reads down; 
		  2nd stamp - CBO/W doubled & both parts read up; 3rd stamp - 
		  CBO/W double & both parts read up.  Used, creasing.  A specta-
		  cular error.	 $1,250



422	 /	 Maori theme interesting range of items incl: 1970 20c Moko 
		  (facial tattoo) preliminary pencil drawing on tracing paper (17 x 
		  14cm), mounted on album page; ditto MUH stamp with black 
		  massively displaced 7mm to left, over “20c” & “New Zealand”; 
		  1920 1½d Maori imperf plate proofs 1 horiz & 1 vert pair on 
		  wmkd paper as issued, gummed (MUH); 1935 3d Wahine pro-
		  gressive die proof (black panels); 1924 PPC ex Ratana Pah, with 
		  long message in Maori 2/6/24, signed “J. Nepia” & 2 h/s; 1899 
		  telegram written in Maori, from Rata to Mangaweka; & several 
		  modern items with moko designs.  Also Tonga 1993 Children’s Art, 
		  enlarged proof of 80c “Maori” design & 4 diff imperf/perf stamp-
		  size proofs/”Specimen” ovpts.	 $1,500

NEW ZEALAND - REVENUES
QV Long Types

423	 R	 1867 1/- grey & red horiz pair, die I, value at base in 1 line, NZ 
		  wmk invt & reversed, H-roulette on all sides.  M/s “X”cancel on 
		  each.  Horiz crease through both.  Rare experimental separation.  
		  Attractive multiple.  Kiwi R259j.  Cat $1300+.	 $1,000

NEW ZEALAND - POSTAGE DUES
424	 M*	 1899 ½d upper half sheet (120v in 2 panes of 60 each) Type II 
		  frame (small N.Z.).  Also incl is the corresponding lower half 
		  sheet (120v in 2 panes of 60), with numerous varieties indicated. 
		  The lower 2 rows of this sheet show a delightful green offset, 
		  which is not listed by CP.  The Type II frame plate was used to 
		  print the following 1899 P Dues: ½d, 1d, 2d, 3d & 4d. Cat $6000+.  
		  Mint/MUH.	 $2,000
425	 M*	 1899 1d upper half sheet (120v in 2 panes of 60 each) Type II 
		  frame (small D), with numerous varieties indicated.  Cat $6000+.  
		  Mint/MUH.	 $1,100
426	 M*	 1899 2d lower half sheet (120v in 2 panes of 60 each) Type II 
		  frame (small D) with 3 diff “shaved tops of 2” varieties indicated.  
		  Cat $16,000+.  Mint/MUH.	 $4,500
427	 M*	 1899 3d complete LH pane of 60 (10 rows of 6) with R3/6, 4/1 & 
		  5/1 centre plate flaws.  Cat $4800.  Mint/MUH.	 $1,350
428	 M*	 1899 4d complete LH pane of 60 (10 rows of 6), 1 stamp & bottom 
		  & top selvedge hinged.  Cat $8910.  Mint/MUH.	 $2,250
429	 M*	 1899 4d lower R/H corner sheet No (312080) horiz block of 10, 
		  2 stamps hinged.  Jury cat $1020.  Mint/MUH.	 $275
430	 M*	 1899 5d block of 36 from upper left pane (R1/1-R6/6) with R3/1, 
		  4/1, 2/6, 3/6, 4/6, 5/6, 6/2, 6/3, 6/4 & 6/5 varieties.  CP cat 
		  $5040.  Mint/MUH.	 $1,850



431	 *	 1899 set of 11 (2d & 6d each several toned perfs).  Cat $2700.  
		  MUH.	 $1,250

432	 M*	 1902 ½d upper half sheet (120v in 2 panes of 60 each), Cowan, 
		  p11, no wmk, with various flaws identified. C$1800. Mint/MUH.	 $500

433	 M*	 1906 1d Cowan, p11, upper left part pane of 60 with CP unlisted 
		  variety, letter wmks (NEW Z at top and POSTAGE at side affecting 
		  12 stamps).  Also incl R8/1 damaged frame variety (top left).  
		  59 stamps MUH, 1 mounted & about 10 have light gum 
		  discolouration.  Cat $900+ as normals.	 $500

434	 C	 1938 ½d-3d Postage Due set of 4 on pictorial printed FDC (outline 
		  of NZ, Kiwi, green & red), canc Whakatane cds 16 AU 38. Correctly 
		  treated, with “COLLECT ...” circular h/s & “6d” m/s added. To 
		  local addressee (care of PO).  Also plain FDC of 1939 6d Express 
		  Delivery (motor car) with 6d Kiwi, typed address & endorsement, 
		  canc Highfield cds 16 AU 39, to Gore.  Both fine & scarce.  Jury 
		  cat $1100.	 $650

435	 C	 1939 ½d-3d Postage Due (3rd design), plain FDC (typed local 
		  address), canc Wanganui Registered cds 16 AP 39, with contrived 
		  addition of 6d & ½d “TO PAY” H/S.  Fine.  Also plain FDC (2 vert 
		  folds not through stamps) with 6d Express Delivery (motorcar) 
		  canc Timaru cds 16 AU 39 (1st day) & GVI 1d red, with added 
		  ½d-3d P Due set canc same date.  Also cacheted FDC canc 
		  Porangahou cds 16 AU 39 with “TO PAY 2d” h/s, strip of 4 x ½d P 
		  Due added & canc Waipukurau cds 16 AU 39.  Fine.  Cat $1250+.  
		  Ex Horrell (3).	 $700

436	 C	 1939 WWII stampless OHMS printed “Returned Letter” cover ex 
		  Dead Letter Office, GPO, Wellington, addressed to Auckland (& 
		  readdressed).  With censor resealing strip tied by censor h/s.  
		  Posted Wellington 2 Nov & charged postage due (reason unclear), 
		  with “TO PAY” circular h/s (black) & m/s “4/-” in centre (very high 
		  charge).  On back, FU block of 16 (4 x 4) x 3d orange-brown 
		  Postage Dues (SG D44), canc 5 strikes of “Upper Symonds St. 
		  Postmen’s Branch” cds 3 NO 39.  Addressee’s surname (Endres) 
		  possibly German, so this cover may have contained an item 
		  returned undeliverable from enemy territory.  Fine Exhibition 
		  item in good cond.  Stamps cat SG approx £525 on cover.	 $400

POLAR
437		  Little America letter 1935 - 23 Jan from Captain Innes Taylor to 
		  “Ken”.  “It was thoughtful of you to write me - many thanks.  
		  We are working night & day getting ready to load the ships.  In a 
		  few weeks we’ll be in N.Z.  maybe in Christchurch, when I shall 
		  hope to have the pleasure of seeing you.  Good Luck.”  Letter 
		  from one of the Byrd II Antarctic Expdn members on     cont....



		  ....cont    possibly “Jacob Ruppert” or “Bear of Oakland”.   These 
		  ships arrived in Antarctica in Jan 1935 to load Expdn equipment 
		  etc & left on 7 Feb 1935 for Dunedin, NZ.  Fine condition - pencil 
		  written letter.	 $1,000

438	 C	 Ross Dep 1957-2013 colln of 50 diff pictorial/printed FDCs in 
		  album.  Noted 1967 1st decimal set on 4 diff designs of FDCs.  
		  CTO unaddressed FDCs from 1982-2013 & 6 additional FDCs for 
		  m/s.  Total 31 diff issues.  Cat simpl $1150.  Ex Horrell.	 $400

FLIGHT COVERS
439	 C	 NZ 1928 Kingsford Smith Southern Cross flight from NZ (13 Oct) 
		  carried by T H McWilliams.  Cover addressed to E Graham (a/c S 
		  Whitehead).  Enclosed is letter from R Nicol to E Graham saying 
		  that his and another letter for S Whitehead are being carried by 
		  “Southern Cross” per favour of Mr McWilliams wireless operator 
		  (etc).  Cover has 1d Australia GV stamp tied by indistinct Sydney 
		  5am 15 OC cds.  16 covers only carried.  NZAMC 32.  Cat $5000.	 $4,000

440	 C	 USA 1923-40 c150 FFCs etc incl better.  Noted Lindbergh flights 
		  1923 San Juan-Paramito; 1928 St Louis x 2; 1930 Miami to Brazil; 
		  FFCs: 1929 Miami-Cuba etc.  Some signed items incl Douglas 
		  wrong way & Corrigan.  Also 1978 ‘Aviation Pioneers’ PO book.	 $750

441	 /	 World 1910-60s Commercial Propeller Aircraft.  Barry Smith’s 8 
		  frame exhibit incl: 1911 India fine first ever airmail cover, 1911 
		  UK Aerial Post cover; 1917 Italy Turin-Rome cover; 1918 USA 
		  Cleveland-New York crash mail; 1923 GB Daimler Airways 4½d 
		  airmail cover to Germany; 1925 South Africa last government 
		  experimental airmail (Durban-Cape Town) cover to GB; 1926 
		  Australia Camooweal-Charleville cacheted cover; 1927 France 
		  Bleriot 2FR & 5FR used (former genuine, latter forgery) with certs; 
		  1929 France reg’d cacheted catapult mail to New York; c1930 
		  Canada various semi-official post airmail stamps & covers; 1933 
		  GB GWR pilot signed Birmingham-Torquay airmail; 1934 Brazil 
		  Condor-Lufthansa Trans-Atlantic cacheted commercial cover to 
		  London; 1936 NZ unique Scipio crash mail surviving cover to 
		  Germany (NZAMC 1327b); 1938 Mozambique reg’d pilot signed 
		  cover to Angola (1 of 16); 1938-9 National Airlines x 2, Lockheed 
		  10 covers each with etiquette (1 redesigned), very rare on year 
		  of issue covers; 1942 1F75 Madagascar mint stamp, 1944 Germany 
		  INSELPOST/Feldpost (Michel 8b) pair mint with cert.  Also incl 
		  various FFCs, crash covers, stamps, etiquettes, airline promo-
		  tional ephemera & 3 s/bs of misc (incl another 1927 France 5FR 
		  forgery), m/s mint/MUH/used & cinderellas etc.  Also 14 items 
		  of related literature.  An excellent in depth study of the subject.	 $6,500



442	 C	 Zeppelin 1936 US-Cuba reg’d cover franked 2 x 20c + 15c Airmail 
		  stamps addressed to Habana.  H/s Hindenberg First Flight & via 
		  Airship Hindenburg from Lakehurst to Frankfurt.  B/s NY 9 & 10 
		  May, Frankfurt 14 May, Habana 27 May.  Some toning spots.  
		  Frost cat US$1650.	 $575

PACIFIC ISLANDS
443	 M	 Cook Isl 1892 Provisionals set x 6 - all 6 stereo positions with 
		  identification notes & sketches.  SG 1-4.  Mix mint & unused no 
		  gum.  Cat £1500.	 $1,000
444	 C*	 Cook Isl 1893 Queen Makea set of 5 diff imperf die proofs on 
		  unwmkd wove paper, ungummed (with approx 4mm margins): 
		  1d pale brown, 1½d mauve, 2½d carmine-lake, 5d plum, 10d 
		  ultramarine.  Also imperf black plate proofs of central vignettes 
		  of 1920 1½d Cook (block of 4) & 1927 2½d Chief (plus the 2 issued 
		  stamps MUH).  Also 1892 1d “Stars” p/c (blue) PU canc Rarotonga 
		  A-class cds 12 FE 94 to GB (message in Maori) & 1894 1d Makea 
		  p/c, blue on buff unused (both fine) (11 items).	 $1,000
445	 C	 Cook Isl 1896-7 2 reg’d covers addressed to WJ Hawley, Wellington.  
		  1) 1d blue, 1½d, 2½d, 5d & 10d Queen Makea’s, all p12 x 11½, 
		  tied by Rarotonga 5 AP 96 double ring cdss.  2) 1d blue, 1½d & 
		  5d p12 x 11½; 2½d & 10d p11 tied by 28 MY 97 Rarotonga 
		  double ring cdss.	 $575
446	 P	 Cook Isl 1932 ½d to 1/- Pictorial set of 7 as imperf plate proof 
		  blocks of 4 in issued colours.  Also similar centre plate (for 4d) 
		  block of 4 in black.	 $500
447	 C	 Pacific Isl c1880s-1910 postal stationery range of 8 diff items incl: 
		  Tonga x 3 diff 1906. 1911 series Pictorial 1d p/cs (1 PU to Europe 
		  1924), Fiji 1895 1d + 1d violet Canoe reply-card, French Oceania 
		  1913 20c Wahine p/c, Hawaii 1883 1c + 1c Queen R/C, 1893 1c 
		  Queen p/c, 1894 2c Map p/c.  All fine unused unless stated.  Also 
		  NZ range 1897-1903, all Pictorial, incl 4 diff 1d p/cs & 1903 EVII 
		  1d L/C.  Attractive lot incl scarce types.  (13 items).	 $500
448	 C	 Samoa 1847: scarce early missionary entire from Pago Pago, 
		  Tutuila to London endorsed “per Trafalgar” (ship) with red PAID 
		  SHIP LETTER / JA 22 / 1848 / SYDNEY, transit cancel, black “8”, & 
		  red “3” (in m/s) overcancelled black m/s “3” (further 3d to pay).  
		  Message (headed “Pagopago, Tutuila, Octo. 12th 1847”) from 
		  H V Murray to Sir Culling Eardly Smith (treasurer of the London 
		  Missionary Society): “Dear Sir, I beg to advise you that I have this 
		  day drawn a Bill upon you for Sixty Pounds Sterling, in favour of 
		  Messrs Awner & McLellan, Merchants, Glasgosw on account of 
		  Salary.  Requesting that you will be pleased to honour the same”.
		  Additional recipient’s m/s endorsements include “Received June 
		  2, 1848”; “WC July 20, 1848”; “BB / 143”.  Ex Wolffers, March 
		  1976 (pencilled m/s).  Very fine condition.	 $1,250



449		  Samoa 1980 defaced plate reprint sheets of 120v for museum 
		  presentation of 2½d King Malietoa x 2; 5d Flag x 3.  Also Palm 
		  Trees ½d x 12, 1d x 10 (+7 smaller units of 8 to 30); 2d x 9; 4d x 6; 
		  6d x 18; 1/- x 8 & 2/6d x 14.  Most are imperf & printed in a 
		  range of colours.  Each shows various means of defacement, 
		  sometimes multiple devices used on plates.  Housed in large 
		  album with photocopies of c1900 correspondence re these 
		  stamps (82 defaced reprint sheets of 120v).  Also, similar sheet 
		  Cook Isl 1d Queen Makea.	 $6,000

GREAT BRITAIN
450	 M	 1840 1d Black plate 1a (BK) 4 margins.  Light overall toning.  
		  Brandon cert (1983).  Rare.  SG 2.  Cat £18,500.  OG.  Mint.	 $12,000
451	 U	 1840 1d Black plate 1a (BK), 3 margins, on piece from cover.  Red 
		  MC with 12 MY 1840 b/s.  [SG Spec £3250 on cover, for stamp 
		  used 2nd week of issue].	 $500
452	 C	 1840 1d Black plate 2 (BE), 2 close margins, on cover with seal 
		  addressed to Bury St, St James’s.  Red MC with FD MY 14 1840 
		  b/s. SG Spec cat £3250 for stamp on cover used 2nd week of issue.	 $1,250
453	 U	 1840 1d Black plate 3 (RA), 4 margins, black MC cancel & 2d blue 
		  (FD), plate 1, 4 margins, red MC cancel, each in SG certified 
		  numbered books.  SG cat £1750.	 $750
454	 C	 1840 1d Black plate 6 (PB), 4 margins, on wrapper, addressed 
		  Limerick.  Black MC, b/s Cork MR 3 1841 & Limerick MR 4; also 
		  scarce “Cork Too Late” 2 line h/s.  SG 2.  Cat £750.	 $500
455	 C	 1840 1d Black, plate 6 (TF) cut close, with unclear black MC 
		  cancel (fair “Houghton le Spring Penny Post” h/s alongside), on 
		  1841 entire.  SG 2, cat £750 (if fine) on entire.  Also: 1842-3 
		  imperf 1d red-brown entires x 4 with diff MC cancels; 3 (soiled) 
		  covers to NZ 1864-81 with QV 6d SG 84 (FU), 97 (FU), 161 (these 
		  cat £700+ on cover); 1856 1/- green SG 73 horiz pair GU/FU (cat 
		  £700) on cover front to Australia; 1854 part wrapper Australia to 
		  NZ with NSW QV 6d imperf SG 91 GU (4 margins) & fine Auckland 
		  NZ unframed receipt cds DE 11.	 $750
456	 U	 1840 2d Blue x 3 plate 2, used together on small piece & cancel-
		  led black MC.  Stuck overlapping each other but appear to be EA 
		  (4 margins), -K (3 margins); FA (double letter, 2 margins).  MC 
		  elongated central star, typical of Irish cancels.  SG 5.  Cat £3000.  
		  GU/FU.	 $950
457	 C	 1857 cover to Sydney, NSW, franked 1856 6d pale lilac on azure 
		  paper (no corner letters), GU/FU, canc 50” diamond in bars 
		  obliterator.  Red m/s endorsement “17½”(?)  B/s “Brixton End” 
		  straight-line h/s (blue), London red cds (with crown) 21 FE, 4 
		  partial “[SH]IP LETTER / [SYDNEY]” unframed semi-circular d/s 
		  MY 19. Flap tear, otherwise fine. SG 70a. Cat approx £900 on cover.	 $500



458	 U	 1864-79 Recess 4 corner letters plate No colln on attractively 
		  typed up pages: ½d pl 5, 6, 11-15, 19, 20 (ie: missing 1, 3, 4, 8-10); 
		  1d 71-224 (complete except pl 77 & 225); 1½d pl 1 & 3; 2d pl 7-9, 
		  12-15 (ie: complete).  High CV.  GU/FU.	 $575
459	 U	 1884 10/- ultramarine, blued paper, fine nearly complete 
		  Manchester York St JY 13 85 cds.  RPSL cert (2022) which states 
		  “soiled and parts of design faded”.  SG (spec) K13(1).  SG 177.  
		  Cat £8250.  VFU.	 $3,750

460	 M*	 1902-1910 EVII seln of 126 used on pages categorised by Michel 
		  specialised cat nos.  Noted 3d (“LFB” perfin) & 10d blocks of 4, 
		  5/- x 2 & 10/-.  Also incl 6d 3 x 2 block with lower selvedge inter-
		  pane gutter.	 $750

461	 M	 1902 1d EVII “R.H. OFFICIAL” ovpt.  SG O92.  Cat £325.  Mint.	 $250

462	 M	 1902 1/- EVII “Govt Parcels”, good colour. SG O78. C£1350. Mint.	 $575

463	 U	 1902-13 2/6d - £1 EVII.  SG cat £1620.  FU.	 $1,000

464	 U	 1902 £1 EVII, 3 oval 31 JA 05 cancels.  SG 266.  Cat £825.  GU/FU.	 $375

465	 P	 1911 1d scarlet GV Downey Head, die proof, Die 2.  Uncleared 
		  stage 1a proof.  Dull grey on proof paper (73mm x 68mm).  Ex 
		  Stanley Gibbons.  SG Spec cat £4750.	 $1,750

466	 M	 1934 2/6d, 5/-, 10/- Seahorses re-engraved.  SG 450-2.  Cat £575.  
		  LH mint.	 $375

467	 *	 1982 15½p Information Technology imperf block of 4.  SG 1196a.  
		  Cat £1100.  MUH.	 $750

BRITISH COMMONWEALTH
468	 F	 Gibraltar (1886) 1/- bistre x 2 Sperati forgeries different shades, 
		  each with BPA reproduction cache on back, one numbered “53” 
		  other “B” (which has blunt corner).	 $230

469	 U	 Gibraltar 1950 6d GVI New Constitution double ovpt (with normal).  
		  SG 142a.  Cat £1300.  FU.	 $575

470	 M	 Prince Edward Isl 1861 2d rose-carmine, 3d blue, 6d yellow-green 
		  x 3 shades, p9.  All no gum except 3d, 1 x 6d hinge thin, 1 x 6d 
		  short perf.  SG 2, 3, 4.  Cat £6750.  Mint.	 $1,150

471	 C	 South West Africa 1923 extraordinary late usage of German 
		  official stationery, self explained.  KAISERLICHE TABELLE canc 
		  ONDONGA (on N Frontier) 24.10.23, received Windhoek 2 NOV 
		  23, note scribbled inside requests replacement tabelles as have 
		  run out.  German Forces in SW Africa surrendered July 1915.  S 
		  African stamps used until Jan 1923 when SW African stamps 
		  issued.  This usage of German official over 8 years late!	 $350



FOREIGN
472	 C	 Austria 1948 local stamps, 3 covers each franked with plain stamps, 
		  perf inscribed “POSTGEBUHR BAR BEZAHLT TAXE PERCUE 
		  BARNASCHWEISUNG”.  Franking 5 x 5gr, 10gr & 40gr.  All canc 
		  GRAZ - ST PETER 11-1-48 & 2 h/s DRUCKSACHE.  Unlisted Netto 
		  & Michel.	 $210

473	 M	 China 1952 Gymnastics by Radio complete set of 40 in 10 diff 
		  blocks of 4 - original printing on thinnish greyish paper.  With pair 
		  reprints for comparison.  SG 1543a-52a.  Cat £1000.  Mint.	 $1,000

474	 *	 Indonesia 1948 2½g, 10g, 25g Indonesia ovpts on Netherland 
		  Indies stamps.  SG 538-40.  Cat £465.  MUH.	 $170

475	 C	 Madagascar 1904 cover with 30c Cinnamon on drab Diego-Suarez 
		  bisect tied by Vohemar 28 Feb cds & “Affranchiainsi/Faute 
		  Figurine” h/s addressed to Tamatave.  Tamatave 9 Mar arrival b/s.  
		  Cover cut at left.  SG 52w.  Cat £900 (on cover).	 $750

476	 U	 Switzerland 1854 5r Helvetia, first Munich printing, scarce 
		  orange-brown shade, 2 clear margins.  GU/FU.  Zumstein Z22a.  
		  Rellstab cert (1980) which implies silk thread has been removed.  
		  SG 25a.  Cat £2000.	 $375	

Upcoming Auction Dates
 

  Friday 22nd September 2023 - International Numismatic Auction
  Saturday 23rd September 2023 - International Stamp Auction

 

		  Auctions will be held at the West Plaza Hotel, Wellington
 

	 Catalogues will be online at www.mowbraycollectables.com
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We sell more stamps worldwide than any other company in

New Zealand, and are now accepting stamps and numismatic 
material for our upcoming public auctions. If you wish to take 

advantage of NZ's number one selling opportunity, contact us now.
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